

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRA:
MELYEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYEN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Ötmillió dollár

Csinos kis összeg. Egy dollárt — békebeli alapon — kerekén öt békekoronára értékelve: 25 millió aranykorona. Egy aranykoronát a hivatalos szorzószámmal, 17000-rel megszorozva: 425.000.000.000, azaz négyszázhuszonöt milliárd papirkorona.

Ennyi kölcsönt ajánlott fel több amerikai bankból álló hitelező csoport és városunk tanácsa az alkut megkötötte és most már a jog- és pénzügyi bizottság helyesítő javaslatával kísérve: a törvényhatósági bizottsági közgyűléstől kéri a felhatalmazást az ötmillió dollár, vagyis 425 milliárd korona kölcsönnek felvételére.

Elsősorban szólunk a kölcsönnyeltek feltételeiről, annyival inkább, mert közgyűlésünk legtöbb tagja a feltételeket még csak nagyjából sem ismeri. A megegyezés szerint a város — esetleg különböző címletű — kötvényeket bocsát ki összesen ötmillió dollárról. Az összes címleteket átveszi az amerikai bankcsoport, feltéve, hogy Debreczen városnak dobra üthető vagyonát legalább 100 millió aranykoronára értékelhetik, — tehát ha a lekötendő fedezet *négyszeres* lesz.

A címleteket 92%-os árfolyamon veszi át a bankcsoport. Ez a különbözet mint árfolyamvesztésig 400.000 dollár; folyósítanak tehát 4.600.000 dollárt.

Ebből közvetítési díj címén kifizet a város 125.000 dollárt, tehát megmarad az 5 millióból 4.475.000 dollár. Most lássuk az érem másik oldalát: a visszafizetés feltételeit.

A kamat 7% dollárban. A tőke törlesztés csak az 5-ik évben kezdődik és 16 év, tehát 32 félév alatt egyenlő félévi részletekben teljesítendő. Az első négy éven át az egész 5 millió után, az 5-ik évtől kezdve mindig a fennmaradt tőke részlet után fizetendő a 7% kamat.

A 20 éven át 5 millió dollár névértékű, de valójában 4.475.000 dollár után fizetendő 7% kamatok összege, — pontos számítás szerint — 4.800.000 dollár, tehát 325.000 dollárral több, mint maga a *valóságos* kölcsön összeg. Vagyis a bankcsoport ad 4.475.000 dollárt és a 20 év alatt visszakapnak 5+4.800.900=9.800.000 dollárt, tehát a kétszerannyinál is 1,050.000 dollárral többet.

És most szólunk röviden ennek a 425 milliárdos kölcsönnek *mily célra felhasználásáról*. Minthogy a tanács valamely *városfejlesztési részletes programot* máig ki nem dolgozott, jogosan gyötör bennünket a kíváncsiság, hogy minő gyakorlati céljai lehetnek ennek, — a most mult évtizednek katasztrófái által földre tiport nemzedéket ujjban megterhelő kölcsönnek?

Mi következik ebből? Az, hogy városunk közügyeiben tovább is tobzódik az — *ötletszerűség!* Pénz lesz, bőven lesz, csak ötletek kellenek hozzá. És így bizonyosak lehetünk afelelől, hogy az a *rendszerátalozás*, ami az elmúlt évtized tragikus ese-



Ravasz László püspök Debreczenben

"A magyar nagypénteken egy szent sir mellett állunk" - Ravasz László nagy beszéde a Leánykálvineum ünnepélyén

(n.) A magyar nemzet költői lelkületű apostolának, Ravasz László püspöknek imádságos lelke ismét megszólalt Debreczen közönsége előtt, hogy szépséges szavaival megásra lobbantsa a magyar öntudat lángjait. Elhozta szívének tiszta szeretetét és tudásának főbecsülhetetlen értékű kincseit, melyek a krisztianizmus örök, szent gondolatától nemesültek életrehívó és életetadó lelki tartalommal. Megszólaltatta szívének legszébb zengő hurjait és *ugy beszélt, ahogyan csak a magyar irodalom-történet legnagyobb klasszikusai tudták gondolataikat kifejezni*. A kuzusnak csuolt és krisztusi eszmével telített nemzeti irányzat lánglelkű apostola ő, aki épügy rányomta lelkiségének és erkölcsi tekintélyének bélyegét a mi világnézetünk harcra irányára, mint az a másik zsebi, akit *Piohászka* Ottokárnak hívnak és akitnek dicsőséges neve *Ravasz László*val együtt fog ragyogni nap-

nál is fényesebb sugarakkal a magyar kultúra homlokzatán.

Az a közönség pedig, mely szombaton este 8 órakor kezdődött az Arany Bika dísztermében előkelő közönség részvételével. A kollégiumi kánus megnyitó éneke után *Czege* Gyula püspökhelyettes mondott üdvözlő beszédet, majd a városi zenede tanáraitól alakult vonósnégyes művészi színvonalu zeneszáma következett.

Ünnepély az Arany Bikában

A Leánykálvineum javára rendezett protestáns ünnepély szombaton este 8 órakor kezdődött az Arany Bika dísztermében előkelő közönség részvételével. A kollégiumi kánus megnyitó éneke után *Czege* Gyula püspökhelyettes mondott üdvözlő beszédet, majd a városi zenede tanáraitól alakult vonósnégyes művészi színvonalu zeneszáma következett.

A közönség szünni nem akaró tapsvihara és rugó éljenzése közben lépett a pódiumra *Ravasz László ar püspök*.

Ravasz László beszéde

— Amikor a világ postái — kezdte beszédét — szemléltetni akarják az élet örömet, vigaszt és telhetetlen megduzzadását, rendszerint a *lakoma* képét vetítik szemünk elé. Mikor egy lakomára gondolunk, látjuk, hogy megszakadnak az élet zsilipjei és elérkezik a boldog pillanat, melynek mámorában az antik világ felfogása szerint több lesz az ember, mint valójában. A görög dythirambusok ennek a lakomának fontos boldogságáról zengenek és lakomákkal találkozunk a biblia lapjain is. Lakoma fogadja a hazatérő tékozló fiút, lakoma várja a feltámasztott Lázárt: én is lakomáról beszélek, amikor rá akarok mutatni az élet örömeire.

A kánál menyegző

Ravasz László ezután felolvasta a *(Folytatás a második oldalon)*

ményei következtében előállott társadalmi és gazdasági felfordulásnak helyreállítására alkalmas volna: még most sem és annak ellenére sem jön, jöhet a 425 milliárdos kölcsön ennek az annyira várt rendszerváltozásnak keresztülvitelére segítő eszköz volna.

Például, — hogy a kultúrán kezdjük: minő nagyszerű program kínálkozik az írás-olvasás tudatlanságának leküzdése ellen! Aztán a továbbképző mezőgazdasági közép- és különböző ipari szakiskolák megszervezése. Nem is szólva bővebben a közép- és felső iskolai oktatás hathatós támogatásáról.

A gazdasági téren: mezőgazdaság, ipar és kereskedelemnek olcsó hitellel ellátása, a nyerstermékek értékesítésének a termelő érdekében megszervezése, a kézműiparnak szövetségi uton nyersanyaggal ellátása és a gyáriparral versenyző többtermelésre képesítése.

Mezőgazdasági gyáripar megteremtése és ily módon szellemi és testi munkaalkalmak teremtése, *nem csupán ötletszerűleg ideiglenesen*, hanem a munkaalkalmaknak állandósításával.

Közlekedés javítása; *nem csupán utcák kövezése*, hanem — kezdetként — iparvasuti hálózatnak (a földbirtok elválaszthatatlan tartozékaként) a távoli pusztákra kiépítése által. Hortobágyhasznosítás a jászágtenyésztés érdekeinek fokozott fejlesztése és védelme által.

Küzdelem a gyermekhalandóság és a tüdővész pusztításai ellen. Küzdelem a legáltalánosabb emberi érdekek: *a mindennapi életszükségleti cikkek fogyasztását kiuzsorázó drágaság ellen*.

Szerintem tehát a kölcsönügylettel mindaddig nem foglalkozhatunk érdemben, amíg a városfejlesztési programot meg nem állapítottuk. Nem gondolhatom pedig, hogy a mostani, önmagát túlélt törvényhatósági bizott-

ság (ha csak nem az örökélet öntudatától sarkalva) városfejlesztési program megalkotására magát illetékesnek tekintse.

A program hiánya *egymagában* azonban nem lehet ok a kölcsönügylet visszautasítására. Nemcsak azért, mert *pénz áll a hához*, hanem főként azért, mert ha a kölcsön összegét alábbi tervszem szerint helyezzük el: általa nemcsak évtizedek mulasztását hozhatjuk helyre, hanem egy később megállapítandó városfejlesztési programnak keresztülvitelével emberileg be nem látható időkre biztosítjuk városunk fejlődését, biztosítjuk a társadalom minden rétegének gazdasági és kulturális közjavát.

Ugy tudom, a Tanács a kölcsön összegét bankokban akarja egyelőre (programkészítésig?) elhelyezni és arra számít, hogy a bankok által fizetendő legalább 12%-os betétkamat *többlettel* nagy haszonhoz jut. A bankok aztán ezt a városi kölcsönt bankosok célokra használják fel, mezőgazdaság, ipar és kereskedelem hitel-igényeinek fedezetére.

Persze a bankok a nálunk most is divatos magas kamat és jutalék ellenében, legalább 25—30% ellenében adják tovább a pénzt. És így a városnak egyszerű közvetítésével, de a *közönségnek felelősségére* Amerikából hozott milliárdokkal legfeljebb ideig-öráig és csak a pénzhianyban segítünk. (?) De a drágaságot le nem törjük, az általánosan rossz gazdasági viszonyokat jobbra nem változtathatjuk. És amikor a város a bankoktól a milliárdokat visszasköveteli: ismét beáll a pénzügyi segítségnek kóros állapota.

Tartsuk meg ezt a pénzt — megszavazás és kézhezvétel esetére — *velünk egy fedél alatt*.

Állítsuk fel végre a *Községi Takarékpénztárt* és mondjuk ki, hogy ez a

kölcsönösszeg a Községi Takarékpénztár *forgókéje* lesz. A Községi Takarékpénztár kezelje a pénzt bankszerűleg. Mi fizetünk 7% kamatot az amerikaiaknak, adjuk viszont tovább a pénzt, de kizárólag a debreceni mezőgazdaság, ipar és kereskedelemnek 12%-ért. Az 5% többlet majdnem egészen bankosérő haszon, de ami ennél sokkal többet, kiszámíthatatlanul nagyobb hasznot jelent: a debreceni gazdasági közszükségletet oly ellenszolgáltatásért látjuk el pénzzel, mintha közvetlenül — tehát minden közvetítés kizárásával — a Nemzeti Banktól kapná. A hitelezés feltételeivel a községi szervezetnek hatalma érvényesülhet nemcsak a termelés fellendítésének érdekében, hanem az értékesítés és mindenkifelelt a fogyasztásnak *intézményes* védelme érdekében a kizsákmányolás ellen.

A Nemzeti Banknak *alaptőkéje* 30 millió aranykorona. Ha Debreczen város Községi Takarékpénztára majdnem 25 millió szintén aranykorona *forgó-tőkével* kezdené meg üzemét: közte és a Nemzeti Bank között oly verseny fejlődne ki, aminek csak mi: szenvedő és teherviselő társadalom élvezhetnénk kézzelfogható áldásait.

És ebben a versenyben okvetlenül mi maradunk felül. Mert a Nemzeti Banknak alaptőkéje *csak* 30 millió aranykorona, a mi Községi Takarékpénztárunkké pedig Debreczen városnak egész határa mindenestül és mindazon jövedelem, amit itt a magyar éss és karnak munkája megtermel. Tehát ugyanaz, ami az 5 millió dollárt is fedezi. És míg a Nemzeti Bank részvényesei csak 30 millióig felelősek, addig a mi felelőségünk örök és kimeríthetetlen.

Itt volna tehát a kedvező alkalom, ragadjuk meg, állítsuk fel a Községi Takarékpénztárt! Dr. Varga Lajos.

kánai menyegzőről szóló szentirásí részet, majd így folytatta:

— Az életben három lakoma van: a mindennapi élet lakomája, Jézus lakomája és középtűt van a kánai menyegző. Először az ifjúság mámoros borával lakomázunk és lelkesedünk az illúziókon. Azután jön a férfikor lakomája: a küzdelem és a csalódás. Először a költészet, azután a rideg valóság.

Milyen szépek az asszonyok mirtuszkosorúval és milyen fáradtak lesznek a koporsóban! Mily energiával viszik a férfiak utjukra pályájuk kezdetén a világhódító erőt és milyen siralmasak lesznek öregségükben!

Az élet lakomája

Az élet egy lakománál ül, melynek asztalán csillogó gyertyák és virágfüzérek vannak. Körötte ülnek a mámoros emberek dobogó szívvvel és egyszerűen minden öröm elcsendesedik, feltör az elfojtott sóhaj: *oh, én elveszített életem* és jön a szigorú halál: halottas gyertyák és sírkoszorúk között úgy fekszik az asztal, mint egy óriási nagy, sötét ravatal...

A magyar farsang

Gondoljunk csak az ideai magyar farsangra, — mondotta Ravasz László — gondoljunk a pazar pompájú bálokra — és gondoljunk arra rettenetes csapásra is, hogy Magyarországon még sohasem folyt annyi válóper, mint mostanában. Fényes estélyeken csillogó ékszeres tündöknek és ezekről az estélyekről urias asszonyok jönnek el, mint ékszer-tolvajok. *Ebben az országban a legborzalmasabb bűnök fertőzik meg a társadalmat.*

Pusztít a dekadencia

A mi nagy lakománkról mámorosan mentünk a háborúnak és hat év, jött a keserű pohár. A történet folyamán jönnek nagy hódító eszmék, mint a kereszténység, fellebognak a szűz gondolatok és azután jön a lezülles.

Az *Ember tragédiája* minden egyes sáinének elején Ádám frissen és szerelmesen hajítja fel a jó bor poharát, a jelenet végén pedig földhöz vágja a keserű méregpoharat. *Itt, Magyarországon egy óriási dekadencia pusztít.* Mert mi a szabadság, ha lelkesedéssel kitör és mivé lesz, ha a tömeg rémuralmává fajul?

A kánai gazda

A kánai menyegző az ujszövegeteknek egyik leggondosabban megírt története. Különös mégis, hogy e menyegző gazdájának még a nevét sem ismerjük! Ez a gazda nagyon szerény és nagyon szegény ember lehetett. Ez a férfi nem hivalkodni akart, hanem szíveket keresett a lakomáján. Ő nem akarta az evészközöket megcsodáltatni, ő szeretni akart.

Ki választja el házát a világtól?

A kánai gazdáról vessünk egy pillantást az alföldi magyarokra. Mennyi tékozlás folyik a lakomákkal! Ki az, ki itt szíveket keres? A kánai gazda tuzgó vallásos ember volt és izolálta házát a bűnös világtól.

Kérdezni akarom végig a magyar embereket: *melyikök választja házát*

a külvilágtól? Melyik család fő nem cipeli haza a kaszinók jülletét és pipafüstös levegőjét? Melyik hölgy nem viszi haza a báloknak parfümös, pudeses illatát? Van-e egy magyar ház, ahová nem érkeznek el a világmódszónak fajtó lehellete? A tisztá gyermekek otthonába, a családi tűzhely istenes fészkebe melyik család fő lép be úgy megtisztultan, mint főpap a szentek szentélyébe? Pedig az otthon nemcsak a családnak, hanem az Istennek hajléka is.

Vallástalanság

A kánai gazda meghívta Jézust. Régen a magyar protestáns házakban is otthon volt Jézus. De kérdezem, hogy manapság melyik ház az, ahol Jézus is hivatalos vendég? A magyar palotákban és viskókban mindenki szívesen látott vendég, csak Jézus hiányzik a meghívottak közül, az a Jézus, akinek ezerszeres jussa van ehhez a vendégséghez.

A hit és a remény

A kánai társaságban egy sugárzó, szépséges profil is látszik: a Szűz Mária szentséges profilja. Ez az asszony ott akar kihez szól, mindig csak Jézust figyeli! Ő az örömteljes Anya, aki minden pillantásával isteni fiának nagyszerű programját organizálja. És ha következik egy szégyenletes pillanat, amikor elfogy a bor, akkor az ő szíve megreng és földobog a közlő csodára. *Meny nyire tudja, hogy közeleg a döntő, a megoldó pillanat!* Vajon ki az ma a magyar társadalomban, aki fel tudna emelkedni vagy szomszédságban vagy népszerűségben, ki az, aki nem lázadzik, ha könyörgése nem hallgattatik meg, *mert tudja, hogy Istennek csodátevő keze már ki van nyújtva a szíve felé?*

Bűnbánat

Amíg az ember szívre rá nem dül a *poenitencia*, addig nincs öröm. *Addig nem lesz emberi arc boldog és édes, míg át nem járja a töredelem.* Az életnek titka az, hogy az igazi öröm csak fájdalomból támadhat elő. Az életnek drága kincsét csak keserűséggel lehet kibányászni és édesanyánk is azért szeret, mert sok volt érettünk az ő szenvedése. Van-e életünknek olyan kincse, melyért nem kellene súlyos bért fizetnünk. *Az árnyék könnyei is előbb hulltak a koporsókra* és csak azután jön a szeretet vigasztaló keze, ha megindul a főbusz! A magyar föld először megtelt sötét és rettenetes bűnökkel: majd csak ezután fognak megeredni a kegyelem csatornái.

A feltámadás felé

Ravasz László dr e szavakkal fejezte be gyönyörű beszédét:

— Előbb volt nálunk a Kálvária, a megtörtetett Test és a kiontott Vér, ezután jön a husvét. Jussunk van triumfálni, mert a mi nagy tragédiánknak szomorú dallama van, de jönni kell egy ujjongó finálénak. A magyar nemzet korbácsütéseket törve vezekeljen a bűneit, hogy megtisztultan köthessen ki a révből.

Előbb az ecetes, a győtrő, a gyilkos vezeklés, azután a boldog, az ádott és győzelmes feltámadás!
Ma még nagypénteken állunk a szent sir oldalán!

A közönség valósággal extázisban volt, amikor elhangzott a mi irányzatunk nagy vezérének föllekesítő szavai és percekig tartó, tomboló tapsviharral ünnepelte a szónokot.

Ezután Révész Imréné Vdró Margit énekelte meleg tónussal és nemes művészi lélekre valló, finom hang-

Szép Miklós bünperének tárgyalása Töredelmes vallomást tett a megtévedt fiatal- ember — Einapolták a tárgyalást

(A Hajdúföld tudóstól.) A debreceni kir. törvényszéken Lakatos Gábor elnöke alatt működő büntetőtanácsa szombaton tárgyalta Szép Miklós ismeretes bünperét, akit lopással vádolt az ügyészség képviselőjében Kádr István kir. ügyész.

A főtárgyalást igen nagy érdeklődés kísérte, terembe csak belépőjeggyel lehetett bejutni, azonban a kis tárgyalóterem is zsúfolásig megtelt.

Igen sokan kintrekedtek. A bíróság 9 óra után vonult be, ekkor vezette be a bíróság elé szuronyos börtönőr Szép Miklóst, aki elegáns bricsesz ruhában állott a bíróság előtt. Szép Miklós, aki elégáns bricsesz ruhában állott a bíróság előtt. Szép Miklós, aki elégáns bricsesz ruhában állott a bíróság előtt.

Az általános kérdések során kiderült, hogy 1899-ben született Máramaroszigeten, a Gazdasági Akadémiának több évfolyamát elvégezte már, de már több, mint egy éve nincs beiratkozva. Harctéren volt, kiténtetése kieszűt és bronz. — A vádirat szerint Szép Miklós 1924 júliustól októberig terjedő időben Soltész Endrénétől, annak lakásáról

1800 dollárt, 16 darab arany 10 koronást lopott el s az összeget elmulatta.

Ezután Szép Miklóst hallgatta ki a bíróság. Elmondotta, hogy debreceni tartózkodása alatt abból élt, amit anyja küldött neki. Soltészékkal egy társaságban összeismerkedett és az egyik leányának vőlegénye lett, bár még hivatalos eljegyzés nem történt. Nyáron Soltészék Kisvárdára utaztak és ekkor ő Soltészék lakására költözött, ugyanis kérték, hogy őrizze a házat. Hogy a kulcsok hol állottak tudta, az egész lakása a rendelkezésére állott. Egy alkalommal, valószínűleg augusztus végén Soltészné levelet írt neki Kisvárdáról, hogy egy térképet vegyen ki a bezárt kis pánccs szekrényből és küldje el neki. Ő ekkor nyult be a szekrénybe és mivel semmi pénze nem volt,

először 50 dollárt vett ki, majd rá körülbelül egy hétre az egészet, 1867 dollárt és 16 darab 10 koronás aranyat.

A dollárokat pincérekkel beváltotta, részint ő maga váltotta be, az aranyakat szintén. Két arany 10 koronást Magyar Imre kapott egy multság után egy muzsikálásért.

Elnök: Mire költötte el azt a jelentékeny összeget?

Szép: Elmulattam, az ember megindul a lejtőn, éreztem a pénz bűnös eredetét, szabadulni igyekeztem tőle; arra törekedtem, hogy ne legyenek jözan, mulattam...

Ezután Soltész Endrénét hallgatta

festéssel néhány szép dalt. Muraközy Gyula kecskeméti lelkész több költeményét olvasta fel nagy tettségűvel kísérv. A protestáns iskolák növendékei Jókai egyik szcenirozott novelláját adták elő sikerült kidolgozással. A kitűnően sikerült ünnepélyt Kiss Ferenc tanárnak szavai rekesztették be.

ki a bíróság. Az előzményeket ugy adja elő, mint a vádlott. A lopást ez év februárjában vette észre és jelentette a rendőrségnek.

Ha tudta volna, hogy Szép a tettes, nem jelentette volna fel.

Szép megbüntetését nem kívánja.

Id. Magyar Imre és Pál Lajos szerint Szép sokat járt az Arany Bikába, de feltűnően nem költekezett.

A következő tanu Leitgeb József pincértanuló, aki annyira zavarban van, hogy mikor megkérdik, mikor született, így felelt: 1925 március 15-én. Vagyis a 15 éves gyerek két hetesnek mondotta magát. Teljesen megbízhatatlan, zavaros vallomást tett.

A megidézett Soltész Kató betegsége miatt nem jelent meg a főtárgyaláson, vallomását felolvassák.

Ezután Kádr ügyész több tanu kihallgatását kérte annak pontos megállapítására, hogy a lopott dollárokat mikor váltották be. Mert adat van arra is, hogy

Szép még eselleg Soltészné levele előtt kivette volna a dollárokat, ami még súlyosabb beszámítás alá esik.

A bíróság a jelen levő Gotsch Sándor bankbizományost azonnal kihallgatta, de ő tagadja, hogy nála dollárokat váltottak volna be abban az időben. A bíróság végül úgy határozott, hogy megkeresi a Leszámítoló és Takaré- és Hitelintézet bankokat, hogy mutassák be könyveikből, mikor volt a dollárbevitel. Ugyanis Szép itt váltotta be a dollárokat. A tárgyalást a bíróság evégből bizonytalan időre elnapolta.

A vagyon és az egészség.

Lehet valakinek akármilyen vagyon nem ér az élete egy fabatkát sem, ha fájdalmak keserítik az életét. Van e nagyobb fájdalom a reumánál, csuznál, közsvénynél. Szerencse, hogy a szegényebb embereknek is módjukban van megszüntetni a világhírű KORONA SZESZ-szel. Főszékelési hely Szerescsen győgtár Budapest, Dorottya-ucca 13/a. Egy üveg ára 25.000 korona.

FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAKKOT, MINDEN SZINŰ PORFESTÉKET

© kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat ©

© **STERN PIAC-U. 10** ©
BIKA SZÁLLODAVAL SZEMBEN

Igmándi

kurák otthon. -- Hosszu élet, jó kedély, munkakedv

szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserével. Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTHAUER féle Igmándi keserűviz a gyomor és belek működésének biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkannállal is.) Kapható minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

Az Igmándi nem tévesztendő össze másfajta keserűvizekkel

FŐISKOLA

Az Egyetemi kör választmánya kedden, március 31-én este fél 8 órakor ülést tart.

A NEFHOSZ debreceni csoportja vasárnap, március 29-én délelőtt 12 órakor a nyári tanulmányutak ügyében ülést tart. A vezetőség kéri az összes taggyűlések megjelenését.

Az ÉME sakkversenye

(A Hóduföld tudósítójától.) Hétfőn délután 6 órakor impozáns ünnepe lesz az Ébredő Magyarok sakkversenye. Nagy sakkversenyük fog ünnepélyes keretek között megkezdődni. A megnyitó beszédet ifj. Czebe György titkár tartja. Ezután megkezdődik a sorsolás és a játékok.

A versenybírói tisztséget dr. Szatmáry István ÉME elnök, Dalmy Barna a debreceni Sakk kör alelnöke látják el. Az ünnepélyes megnyitáson Debrecen több előkelősége részt fog venni.

A rendezőség az érdeklődőket is szívesen várja és kéri, hogy a lehetőségig pontosan 6 órára megjelenni sziveskedjenek, hogy az ünnepélyes megnyitáson is jelen lehessenek.

Az Egyetértés zenekarának hangversenye

(A Hóduföld tudósítójától.) A MÁV. filharmonikusok hatalmas zenéi együttese f. évi április 4-én, szombaton este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja nagy hangversenyét a vasút állomás nagyszínházban. A hatalmas műsor, melyet már részletesen ismertettünk, amely „Glück”, „Delibes”, „Edgar”, „Herold”, ragyogó szépségű opusait öleli egybe, valamint a kitűnő zenekar iránti bizalom és rokonszenv mindjárt ezen első hirdásunk nyomán széleskörű, nagy érdeklődésben nyilvánult meg, nagymérvű jegy eljegyzés történt már is, amiből arra kell következtetnünk, hogy a filharmonikusok magas művészi teljesítménynek ígérkező hangversenye ezúttal is a természet színtű megéltől nagy közönség előtt fog elhangzani.

A hangversenyre belépő díj nincsen. Belépésre jogosító jegy tehető dr. Szekeres Árpád MÁV. titkárnál (Üzletvezetőség I. em. 5. sz. a., telefon szám 75.) A zenekari alap javára eső szíves adományokat köszönettel veszi és hírlapilag nyugtázza a zeneegyesület vezetősége.

Suchard csokoládé,

Sago, Tapioka, Zabpehely, eredeti francia Cognac, Teák és Rumok

legkiválóbb minőségben csakis

FÉLEGYHÁZYNÁL

Piac-ucca 65. szám alatt.

Kávészívők örömmel fogyasztják a

„FÉLEGYHÁZYNÁL”
NYOLCPRÓBASPÖRKÖLTKÁVÉ
KEVERÉKET

mert zamatos, nemesfajú és naponta friss

VAKOLO KANALLAL

Szabad királyi városszépítészeti

Lapunk kiváló munkatársa arra a nagy fontosságú elhatározásra jutott, hogy a folyamatban levő városszépítési ügyekben, még mielőtt hasznos testét feláldná, beültetné, körülkerítene és beaszfaltozná, megteszi hézagpótló javaslatát. Ezek szerint a város elrendeli a következőket:

1. A külföldi kölcsön, tekintettel a nagy nyomorra, munkanélküliségre, lakásinszére és a községi választásokra, hasznos befektetésekre fordítatik. Így pl. magát a kölcsönt is befekteti egy a Nagytemplom előtt direkt e célra ásvott lyukba.

2. Elrendeli a város, hogy a közlekedésre legforgalmasabb helyeken, utcakereszteződéseknél és a kocsitakon művészi kivitelű virággyak készíttessenek. Ezek köré drótkerítés vonassék, gyengéd figyelemmel a hasznosoknak, hogy ne kifelé, hanem befelé essenek.

3. A villanyosinek bemélyedéseibe szarkaldbot, szagos széfűt és gyenge majordánát ültet a város, egyben elrendeli, hogy a villanyoskocsik ezentúl csak a sín mellett kijelölt makadamburkolaton közlekedhetnek.

4. A luxus ápolására a járdák szélein luxusosok helyeztetnek el, melyeknek szabályos nyírása a városi kertészet kötelessége. Ugyancsak ez köteles havonként kétszer a Kossuth szobor szakállát megnyírni.

5. A városszépítési vezetősége tervbevette, hogy a Kálvin-téren emelkedő Csokonait megszünti. Ennek érdekében a modern kor követelményeinek megfelelő n Csokonai bajuszát levélteti.

6. Az emlékkert kerítése elromoltat és a talpazat téglái a város különböző járdáin élükre állítva szét hordatnak. A Bocska-szobor főalakja szökőkútta alakítatik át.

7. A Simonyi-ut tavalgy készített makadamburkolata kőburkolattal cseréltetik fel. Összel azonban e helyett itt is aszfaltot kell fog a város, hogy jövőre felcserélhesse az egészet sokkal praktikusabb makadamburkolattal.

8. A Káptemplom áthelyeztetik a nagyerdei körút tulsó végére. Helyébe a víztörny kerül, mely impozáns lépcsőzetével csak emelni fogja a város vízvezetését.

9. Tervbe veszi a város, a Piac-utca egész utvonalaának a rendezését. E célból az új városházát már a régi városháza és a Mihalovits-gyógyszertár között, az utca közepén építteti fel.

10. Tekintve, hogy a Déri-muzeum felépítéséhez a szükséges alap még hiányzik, egyelőre csak az emeletet szabad elkészíteni.

11. A nagyerdei uszoda részére május elsejétől kezdve minden nagykorú polgár köteles naponként két kancsó friss vizet szállítani.

12. A Kossuth szobrot két héten belül megfordíttatja a város, hogy nemcsak a vasútról jöve, hanem a Nagyerdőből érkezők is szembefordulva láthassák.

13. Minthogy a tizenhárom szerencsétlen szám, város vezetőségünk a pénteki napot eltörli.

14. A lakásinség enyhítése céljából a Csapó-utca sarkán a sín két oldalán és a sín-pár között datolyaerdő létesítetik, ahol az elgázolt végtagok lelépés nélkül is olcsó elhelyezést nyerhetnek.

15. Tervbe van véve városunknak folyóvízzel való ellátása. E célra kedvező helynek kínálkozik a vasúti pályatest, mely fölött már a hidak is készen állanak.

16. A nagyerdőnek azok az utjai, melyek az egyetemi klinikák felé vezetnek, két méter széles és négy méter mély árokkal szántandók fel, nehogy a ragály bejöhessen a városba.

17. Elrendeli a város, hogy a klinikák környékén és az egész nagyerdőn minden villanylámpa szereltesse le és kötelezi az egyetemet, hogy ezeken a helyeken a tudomány világítsa.

18. Városunk köz- és magánfürdőiben a nagy vízhiány miatt csak a piszkos emberek fürödhetnek. Aki tiszta, az ugysem mosakodik.

19. A világvárosi színvonal érdekében kimondatik, hogy minden pince földszint, minden földszint I.

Debrecen magyar gazdáinak súlyos sérelme a hortobágyi legeltetés körül

A város a szabályrendelet ellenére egy ujfehértói zsidót protezsál a gazdapolgárokkal szemben Cselekedjenek a gazdasági szervezetek!

A hortobágyi legeltetéssel kapcsolatban egy olyan ügy került hétfőn a közgyűlés elé, amely méltán tartja igazolomban Debrecen egész magyar gazdaközönségét. A város gazdasági ügyosztálya ugyanis a helybeli gazdátársadalom súlyos sérelmére, amikor a Hortobágy a debreceni lakosok állatállományának legeltetésére is kelvés, egy idegen egyén részére akar legelőt rendelkezésre bocsátani, csupán, mert az illető rálicitált a nehéz körülmények között lévő debreceni gazdákra. A minden méltányosságot nélkülöző javaslat azonban nemcsak ősi szokásjogot, a debreceni gazdaközönség legelőbevégtetőbb érdekeit sérti, hanem egyszerű

lábbalaposása a belügyminiszter által jóváhagyott s jelenleg is érvényben levő legeltetési szabályrendeletnek

A magisztratus „illetékesei” ugylátszik teljesen megelégedeznek arról, hogy ez a szabályrendelet csorbítatlanul érvényben van, s még nem változtatható meg a „második Széchenyi” Békés (azé őt?) Lajos ur kedvéért sem, amikor kimondja félreérthetetlen világossággal a következőket:

Legeltetési jogát mindenki csak a saját illetékes számú jószágát által gyakorolhatja, minélfogva semmi szín

Sternberg

Királyi Udvari hangszer gyár Budapest, Rákóczy-ut 60/a (Saját palota) Telefon: József 60-68.

Olcsóbb részletek, mint máshol készpénzért. Javításokat művésziösen végzünk a gyárunkban

emelet, minden I. emelet II. emelet legyen el így tovább. Ezzel az intézkedéssel 5 méterrel magasabb lesz a város.

20. Végül pedig a szabad királyi városszépítészeti a nemes civitás min-een egyes polgárát körülveszi: drótkerítéssel, fűvel beveti, a nők füleire függőkereteket alkalmaz, a városházát meg feláztatja és beülteti kaktuszokkal vagy más délszaki növényekkel.

És ha mindezek elkészülnek, akkor majd lehet beszélni új lakásokról, vízzel és egyebekről, addig azonban csak várjuk és szorgoljuk a tavaszi ibolyát, mely nemsokára kivitt a Kálvin-téri villanyos-sín negyedik eresztékében, amit a város egy mérész, de zsenitális ötlettel városligetnek alakított át. LISZTIUS.

és cím alatt másra átruházni nem szabad.

Mindazon ház- és tanyaföld, vagy kaszáló tulajdonos, ki a városnak nem allandó lakosa, a hortobágyi legelőn jószágát nem legeltethet.

E félreérthetetlen rendelkezés után talán még annak fejtegetése is fölösleges, mekkora jelentősége van Debrecen város adózó gazdaközönségére nézve a hortobágyi legeltetés kérdésének, amely alapja volt évszázadok óta a magasfelettségű állattenyésztésnek, az ennek következtében jelentkező gazdasági föllendülésnek s az adózás útján, mint vált közvetve a város egyik legfőbb jövedelmi forrásává.

A Hortobágy legelője a debreceni gazdákat illeti meg.

és nem lehet idegenek konjunkturális vállalkozásainak színtere. Éa a debreceni közönség létérdekei fölött örökölni hivatott városi tényszerűk ezt nem képesek belátni, akkor latba kell vetnie a Gazdasági Egyesületnek, a Juhartó Gazdák Egyesületének és a többi gazdasági alakulatoknak teljes erkölcsi súlyukat a gazdátársadalom érdekeinek és jogainak védelmére.

Reméljük azonban, hogy végre a közgyűlés végtelen türelméi gazdátársadalmi is öntudatra ébrednek s megakadályozzák ezt a felháborító tervet, amelynek elfogadása a gazdasági öngyilkossággal volna határos.

Sodorjon

JANINA

papírt

Tisztviselőknek
kényelmes fizetési feltételek mellett
100 drb gyermekágyat
a Debreceni Vas és Rezsutorgyár elismert gyártmányát Complete felszerelvé, sodronybetéttel és marcapárnával ellátva, gyárláron rendelkezésre bocsát
SESZTINA LAJOS cég Debrecen
Piac-ucca 23. Telefonszám 6.

Szerenád

(Eichendorff után.)

Hunyid le szemed drága Szentem!
Bársonycsöndbe hullt a föld;
Aranyfeihők nyája lebben:
Már a Pásztor díl csak őrt!
Mindeneknek őrizője:
Már a Pásztor díl csak őrt!

... Fdkon, dgon lépve halkán,
Mint aranylépcsőn a dal;
Kis szobádkhoz száll a dallam:
S hol kicsendül, — hol be-hal...
Hol ki-csendül, — hol be-hal!

És a hangot elragadja
A boldogs, játszi szél,
S folan, zden áthaladva:
Almodó szivedhez ér...
Almodó szivedhez ér!

Ford.: ZIVUSKA ANDOR.

A Művészház kiállítása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Művészházat — melyben jelenleg Dienes János festő- és Nagy Sándor János szobrász-művész tartanak kiállítást, egyre nagyobb érdeklődéssel látogatja a debreceni közönség. A látogatóknak nagyrészt művészi eleményt nyújt a Dienes János sokoldalú képességeit reprezentáló képtárlat, valamint a Nagy Sándor János művészi, szép szobrai. A kiállításnak egyik érdekessége, hogy mint már említettük, azon igen szép és olcsó kerámiai tárgyakat lehet vásárolni. Ez utóbbiak a hőmezővársárhelyi művészek kerámiai telepéről kerültek ki. A kiállítás egész nap nyitva van. (Szent-Anna-utca 5. l.)

Te Lédererné = becsületsértés

(A Hajdúföld tudósítójától) Igen érdekes és a mai korra jellemző becsületsértési pert fog tárgyalni a napokban a debreceni kir. járásbíró-ság. Két uriaszony egy új kalap felett összevesztett és szavaltás közben az egyik T. B.-né egy tisztviselő felesége a következőket mondotta indulatosan, meglehetősen gúnyos hangon többek előtt barátjének: *Ne beszélj, te, te Lédererné...* A Lédererné jelzővel illetet nő most a járásbíró-ság előtt keres védelmet, mert szerinte az, hogy őt Léderernének neveztek, kimeríti a becsületsértés fogalmát. A per kimenetelét kíváncsian várják jogász körökben is.

Pénzt, időt, fát és szemet takarít meg, ha háztartásában kizárólag a 99.2 százalékos tiszta alumíniumból készült „PREMO“ ALUMINIUM FŐZŐEDÉNYEINKET használja! Könnyen tisztíthatók, lugban főzve megtartják eredeti matt színt színüket, tartósak, higiénikusak, olcsók! 20 db.-ból álló peremezett készlet 1100000 K

„PREMO“ ALUMINIUM FŐZŐEDÉNYEINKET részletre is!

Régi, használt alumínium edényeit megfelelő ráfizetéssel „PREMO“ edényekre becseréljük. „Premo“ edénybe bevésve **Áru- és Gépkereskedelmi Társaság** Budapest, V. Személynök-utca 16. sz. Telefon 94-07.

— Életunt éjjeli dr. Kira Illés 54 éves államvasuti éjjeli dr. Kereskedő, Szávay-utca 23. szám alatti lakos szombaton délelőtt felesége távollétében felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már kismervedt. Tettének oka ismeretlen. Öngyilkossági szándékáról előzőleg senkinek sem nyilatkozott.

Disztáborozás Füzesgyarmaton

A debreceni jogász bajtársak nagysikerű estélye Békésben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Werbőczy Bajtársi Egyesület Rákóczi törzse március 27-én, pénteken este kiválóan sikerült magas színvonalú műsorral egybetűtött disztáborozást rendezett Füzesgyarmaton, a Kaszinó nagytermében.

A Füzesgyarmatra délután 4 óra-kor érkező vonattal utazott ki a Rákóczi törzsnek mintegy 30 tag-ból álló rendezősege a disztáborozásra, Tóth Márton törzsfő vezetése alatt. Az ifjúságot Füzesgyarmat áldozatkész intelligenciája látta uzsonnára és vacsorára vendégül magyaros szíveséggel és igaz szeretettel.

A disztáborozást

este 9 órakor nyitotta meg jékel Balogh György Werbőczy vezér a Nemzeti Himnusz elimádkozásával, amely után Pikó Zsigmond levante mondott lendületes megnyitó beszédet.

Majd Kolosváry-Borcsa Mihály a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének országos elnöke ismertette a bajtársi egyesületek szervezetét és célkitűzéseit. — A nagy hatást kiváltott beszéd után Boda Béla szavalta el sok tűzzel, őszintős ratermettséggel Sik Sándor Uj Zrinylasz című irredenta költeményét. Magyary Mihály elsőrendű klasszist képviselő, igazi művészi hegedű játéka után jékel Balogh György szavalta el Endrődi Sándor Vi-szavárlak című költeményét. Majd Nagy Barna sikerült tárogató szólóját jutalmazta sok tapsokkal a hálás közönség. — Szünet után K. Voith Ilonka opera-énekesnő énekszama következett. K. Voith Ilonka irredenta és régi kuruc dalokat adott elő, s hatalmas terjedelmű, pompásan kulturált izzó erejű mezzoszopránjával, tökéletes művészi élményt szolgáltatót a frenetikus tetszés viharral ünneplő publikumnak Csövdry Endre jól sikerült szavaltata után a műsor egy vig-jelenettel zárult be, amelyben Markovics Béla és Baló Rezső bajtársak fakasztották őszinte kacagásra a közönséget.

Műsor után rövidesen

megkezdődött a tánc,

amelyet Jánossy Annuskával jékel Balogh György Werbőczy vezér és Borsosy Juliskával Tóth Márton a Rákóczi törzs törzsfője nyitottak meg a Nem ütik a jogászt agyon kezdetű csárdásra.

A disztáborozáson megjelentek a legpompásabb hangulatban maradtak együtt a késő hajnali órákig, amikor is a bajtársakat a vagonos és vendégszerető falu uri közönsége a háboru előtti időkre emlékeztető, felejthetetlen magyar szíveséggel és

szeretettel vendégelte meg még egyszer, ami után az ifjúság szinte szüneti nem akaró bucsuzások közepette indult ki az állomásra, lelkében egy soha ki nem törülhető szép éjszakának ragyogó, tiszta emlékeivel s a mielőbbi vizitálásnak feltétlen reményével. A táborozáson megjelent urhölgyek névsorát a következőkben adjuk:

Urasszonyok: Jánossy Zoltánné, Borsosy Géziné, Nagy Imréné, Lieber Antalné, Dr. Orbán Lajosné, Daru Sándorné, özv. Ladiszlav Jánosné, Illés Mihályné, Bolyó Sándorné Balogh Károlyné, Váróczy Ida, özv. Arany Jánosné, Szélig Ervinné, Sály Józsefné, Pikó Lajosné, ifj. Pikó Lajosné, özv. Sümegh Istvánné, Schöffling Ferdinándné.

Urleányok: Jánossy Annuska, Borsosy Juliska, Lieber Manya, Szabó Szöcske, Zsiros Eszterka, Fehér Margitka, Bolyó Baba, Szűcs Magda és Mici, Daru Erzsike, Gyány Juliska, Illés Ilonka, Nagy Emma, Horváth Jolánka, Ladiszlav Böske és Marcsa, Schöffling Katinka, Rózi és Margitka, Arany Emőke és Ila, Kovács Ica,

Ma indul meg az első autótaxi Olcsó díjszabás mellett közlekednek a bérautók

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hosszas huza-vona után ma, vasárnap reggel végre megindul az első autótaxi Debrecenben. Egyelőre még csak egy gyönyörű meggyiros sima járdásu, vadonatúj Fiat autó fog a közönség rendelkezésére állani, néhány héten belül azonban megérkeznek az összes autók, amelyek nagymértékben meg fogják könnyíteni a személyautóközlekedést.

Az első autótaxit szombaton délelőtt próbálták ki Magoss György polgármester, Vársy István, Vass Károly tanácsnokok társaságában, délután pedig az autó sajtóbemutatója folyt le.

Meg lehet állapítani, hogy az autótaxival való közlekedés amellyel, hogy igen gyors.

Hajdúvármegye a nyílt szavazás mellett

A vármegye tavaszi közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton délelőtt 9 órai kezdettel Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tartott a vármegye háza dísztermében, dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt.

A közgyűlésen terjesztették elő Baranya vármegyének a választójogi törvényjavaslat ügyében pártolást végzett küldött átiratát, amelyben Baranya vármegye

a nyílt szavazás mellett foglalt állást.

Hajdú vármegye állandó választmánya határozati javaslatot terjesztett a közgyűlés elé az átirat meg-szavazása érdekében.

A közgyűlésen Ujvárossy Lajos kormányfőtanácsos szólalt fel a javaslat elfogadása mellett, s a nyílt szavazás előnyeit fejtegette az általános titkos szavazati joggal szemben. Kijelentette, hogy végtelenül fontosnak tartja azt is, hogy

a törvényhatósági joggal felruházott városokban is nyílt legyen a szavazás.

Ujvárossy Lajos felszólalása után a főispán az ügyet szavazásra tette fel, amelyben a többség Baranya-

vármegye átiratának elfogadása, azaz a nyílt szavazású választói jogi törvény szerkesztése mellett foglalt állást.

A hajdúvármegyei főjegyző reprezentációs költségeinek ügyét tárgyalta a közgyűlés. Urzvanis az erre a célra megszavazott 800 arany koronát annak idején már nem lehetett a költségvetésbe bevenni, s így ennek a kormányhatóságot jóváhagyása jelenleg szünetel. — A mai közgyűlés elhatározta, hogy ezt az összeget, mint a főjegyző uti átalányát, a pótköltségvetésbe illesztik be.

Majd az őstermelés bizonyítványoknak kiállítására

körül Hajdúdorogon történt állítólagos anomáliák ügyét tárgyalta le a törvényhatósági bizottság, s végül is kimondta, hogy az őstermelési bizonyítványok kiállítási rendszerét az egész vármegyében egyöntetűen szabályrendelileg fogják rendezni. Ezek után több kisebb jelentőségű ügyet letárgyalva, a közgyűlést a főispán egy órákor berekesztette.

ZOMÁNCEDÉNYEK

ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

SESZTINA LAJOS-nál
(VASKERESKEDÉSBEN)
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON VANNAK

Gazdálkodók figyelmébe!

ENDA, THANOL, ALMOLA, ARZOLA, PEROSAN, FUTOR. HIZAN, MAGNOLMÉSZ, stb., jól bevált CHINOIN KÉSZÍTMÉNYEK

legjutányosabb áron

Csanak József Keresk. Rt.

Telefon 70.

főszékhelyén.

Piac-u. 51.



HIRES MEINL JAMEK
K 23.000—25.000-ig

HIRES MEINL COMPOTTOK

HIREK

1925 március 29. (Vasárnap)

Prot.: Cirill. Kath.: Judica.
A Meteorológiai Intézet jelentése
 Hazánkban nem volt számottevő csapadék. A hőmérséklet sem változott lényegesen.
 Időprognózis: Változó, szeles, hűvösebb idő várható, sok helyütt csapadékkal.

Közműv. könyvtár: 10-12 ig.
 A Katolikus-Olthon kultúrdelutája 5 órakor.
 A Katolikus Leányklub összejövetele 4 órakor a Sveltsben.
 A MEFHOS választmányi ülése délután 12 órakor.
 Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megyvitó, Arany Egyszervu, Mutakózy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

1925 március 30. (Hétfő)

Prot.: Izidor. Kath.: Kerény
 Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1.ig, délután 4-7-ig
 Városi muzeum: 9-12 ig, 2-4-ig.
 Debrecen város közgyűlése 9 órakor a városban.
 Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Agyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban
 Nagytömbben délelőtt 10 órakor bibliai olvas és imádkozik Muraközy Gyula. Karókat ad él a Kálvinisták Templomegyesületnek Vegyeskar. Prédikál Czéledy Sándor, délután 5 órakor Seress Béla.
 Kistömbben délelőtt 9 órakor prédikál Seress Béla, délelőtt 11 órakor Peleskey Sándor, délután 2 órakor Márton Sándor.
 Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, délután 5 órakor Perpeth Ferenc.
 Árpád-téri templomban d. o. 10 órakor prédikál Márton Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla.
 Ispolányi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor.
 Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Papp Imre.
 Nyilastelepen délután 3 órakor Zámbozy Sándor.
 Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János.
 Csapokerti imaházban délután 4 órakor vallásos délután a következő műsorral: 1. Közének XC, 2. 1. v. 2. Imádkozik Néményi I. 3. Énekel a gyermek. vegyeskar III. 4. Bibliát magyarul Kardos I. 5. Gyermekszavalkók. 6. Közének XC. 7. v. 7. Biblia részt mondanak a gyermek. 8. Énekel Nagygyörgy S. 9. Felolvas Szundy B. 10. Szaval Sipos K. 11. Imádkozik Mécse L. 12. Közének, 100 d. 1. v.
 Szombat délután 3 órakor Vagonyiában Urey Sándor.
 Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Olthonban, Miklós utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csokonai-utca és Vigkedvű, Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Jókai-u. 50, Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvészkerületi iskolában és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakkban.
 A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispolányi telep 9. sz. a. tartatik.
 A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 29-én, vasárnap az egyház tanácstermében (Kálvin tér 17. sz.) délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.
 Az Elő Parochiális Női Biblia minden vasárnap délután 4-5-ig, tartja összejöveteleit a központi lelkesi hivatalban.
 A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskarának tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-8-ig a Tanító-Olthonban (Egyszerűsített udvarán keresztépület). Ujagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott eladja Szabó Lajos ref. kántor-karnagy.

A római templomban:
 Reggel fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes szentmisék. fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. Délután fél 4 órakor keresztutú ajtósság, amelynek végzetével prédikál Paloczky János káplán.
 Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3) az istentiszteletet folyó hó 29-én vasárnap délelőtt 10 órakor Kapi Béla püspök végzi. Vegyeskar. Offertórium, Szerdán d. u. 5 órakor bőjtői istentisztelet.

Sulyos szerencsétlenség a püspöki palotában

Egy soffört életveszélyesen megsebesített a véletlenül elsült revolver

(A Hajdúföld tudósítójától.) Sulyos kimenetelű szerencsétlenség történt szombaton este 6 óra után a Hatvan utca 1 szám alatt levő püspöki palotában, Hevesi Tibor 23 éves zsidó szénkereskedő lakásán. — Az egyik szobában Hevesi Tibor sofförjével beszélgetett, akinek az esti utra adta meg az utasításokat. A sofför, Szabadi János 27 éves, ezelőtt Kossuth utca 50 szám alatti lakos csak három hete volt még Hevesiék alkalmazásában és szolgálatadói meg voltak vele elégedve. Beszélgetés közben egy abbázai utról esett szó és Hevesi kivett a fiókból egy térképet, hogy megmutassa az utat. Felette volt egy 9 milliméteres Steier pisztoly. A sofför a kezébe vette és babrálni kezdte. Hevesi rászólt a sofförre. Vigyázzon, töltve van! — Tudok én vele banni, — válaszolt a

sofför — voltam én katona, vagy ehhez hasonló és tovább játszott a pisztollyal, a csövét Hevesi felé irányította. Hevesi erre rákiáltott ijedten:

— *Tegy le és odaugrott a sofför mellé és úgy csavarta a kezét, hogy a fegyver csöve ne feléje forduljon. Ebben a pillanatban a fegyver elsült. A golyó a sofför gyomrába hatolt és sulyos sérülést okozott.*

A dörrénésre berohantak Hevesi Juliánna és Schüser Ernő, akik a szomszéd szobában tartózkodtak és akik a kiáltásra már figyelmesek lettek. Szabadi, akinek állapota életveszélyes, eddig még nem nyerte vissza eszméletét és így kihallgatható sem volt, a mentők beszállították az egyetemi sebészeti klinikai telepre. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

A gör. kath. templomban:

A debreceni görög katolikus templomban vasárnap reggel 7 órakor istentisztelet lesz. Délelőtt 8 órakor diakonia. fél 10 órakor nagymise. utána szentbeszédet mond Papp Gyula szentszéki tanácsos, 11 órakor csendes szentmise. Délután 3 órakor vacsernye.

— Ebéd a Kormányzónál. Budapestről jelentik: A Kormányzó és felesége ma este 8 órakor ebédet adtak, melyen számos előkelő katonai méltóság volt hivatalos, Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter és feleségével az élén.

— A magyar protestantizmus vezetői Debrecenben. Ravasz László dunamelléki református püspök, Kopy Béla dunántúli evangélikus püspök, Czéledy Sándor dunántúli református püspökhelyettes és Muraközy Gyula kecskeméti református lelkész, az ismert költőpap szombaton Debrecenbe érkeztek, hogy itt résztvegyenek a Leánykálvineum javára rendezendő ünnepélyen és a *Protestáns Irodalmi Társaság* vasárnapi matináján. A illusztris vendégeket dr. Révész Imre püspökhelyettes és Furkas Győző evangélikus lelkész fogadták az állomáson.

— Kathekeizmus magyarázata a római templomban. A római templomban mint rendesen, most is kedden este fél 7 órakor lesz megtartva a katekezis. Előadó dr. Besenyei Beáta György pápai kamarás, szentszéki jegyző, helynöki titkár ur.

— A városi tisztviselők fizetési pótléka. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szombaton délelőtt ülést tartott a városházán és ezen elhatározta, hogy a törvényhatósági bizottságnak javaslatot tesz arra nézve, hogy a városi tisztviselők közül azoknak, akik április elsején tényleges szolgálatban állnak, fizetési pótlékot szavazzon meg. Ez a pótlék a tisztviselők fizetésének egyharmada lenne és azt 1925. végéig kapják a városi tisztviselők.

— A Nemzeti Bank első közgyűlése. Budapestről jelentik: Ma tartotta a Magyar Nemzeti Bank első évi rendes közgyűlését. — A közgyűlés a tárgysorozat után meg ejtette a választásokat. Az alapszabályok értelmében a sorsolás után kiesett három főtanácsi tagot, Meskó Pált, gróf Somssich Lászlót és Weisz Fulöpöt újból megválasztották. Az elhalálozás folytán megürült főtanácsosi állásra négy évre Belatiny Arthurt, Erney Károlyt, dr. Scitovszky Tibort és Szurday Róbertet választották meg.

— A Salvator sör erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

— Üvegkereskedelmi részvénytársaság (Tiszapalota) a képkerekeztést bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.

ELJEGYZÉSEK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Szabó Lajos Ferenc ref.—Szabó Klára gk., Mráz Ferenc rk.—Moldován Mária gk., Nagy Imre ref.—Darányi Erzsébet ref., Gyuró László ref.—P. Kiss Margit ref., V. Kiss István ref.—Oláh Irma Anna ref., Dézsi Gyula ref.—Nagy Juliánna ref., Hajós József rk.—Kovács Juliánna ref., Hanesch Antal rk.—Somogyi Erzsébet ref., Vékony Imre ref.—Gubancsik Zsuzsanna ref., Kiss János rk.—Grakszik Anna ref.

— A debreceni nyomdászok továbbképző tanfolyamának kiállítása ma, vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg a Munkás-Olthonban. A kiállításra nemcsak a szakkörök, de a nagyközönség figyelmét is felhívjuk, miután az ott kiállított munkák méltán felkelthetik mindenki érdeklődését. A kiállítás délelőtt 10-1-ig, délután 2-4 ig van nyitva.

— Uj orgonát! Az ezen felhívásomra érkezett adományokat és ajánlásokat nyugtatva, kérem az egyházi adozatkézség további szives megnyilatkozását. Tekintve az orgona nagy árát, siessünk mindnyájan adományainkkal a nemes célt előmozdítani. *Farkas Győző* lelkész.

— Közimunka kiállítás rendez a MANSz. A MANSz a női közimunka fejlesztését is célul tűzte ki, e végből május végén közimunka kiállítást rendez, melyen a legzebb munkákat oklevéllel és jutalommal öhajtja díjazni. A magyar asszonyok és leányok minél többen vegyenek részt a kiállításon és ezt a MANSz hivatalos óráin kedden és pénteken délelőtt 11-1 óráig Széchenyi u. 4. sz. alatt bejelenteni sziveskedjenek.

— Egyszemélyes léghajókat gyárt Ford. A Daily News washingtoni értesülés szerint Henry Ford, az ismert automobilgyáros, kormányozható léghajó tömeggyártására akar berendezkedni. A léghajókat egy ember irányíthatná. Ára 1600 font lenne. A léghajók óránként 100 mérföldes sebességgel haladnának.

— Hosszu szünet után ismét megjelent a Csikós vászon. Kardos László cégnél nagy szállítmány érkezett békebeli Csikós vásznakból, (kék A. A. havasi gyolcs), amelyeket régi nagy beszerzési kedvezményeink folytán igen jutányosan árulhatunk 1/4-es, 1/5-os és 1/6-es szélességekben.

— Hangverseny. Ritter Anna zongoraművész nő estélye április hó 4-én a zenedében. Jegyek Springer könyvkereskedésében.

— Varga Ilona iparművész nő műterme Batthyány u. 1.

— Meteorban közkívánatra jön „QUO VADIS“.

— Férfit dívat szabóság, elsőrendű munka, Sztepanov, Darabos utca 44.

Friss töltésű ásványvizek

beérkeztek s most már az összes eddig ismert gyógyvizekkel együtt kaphatók

- | | | |
|----------------------------|----------------------|---------------------------|
| Rochitschi Styria forrás, | Málnási Siculia, | Myra keserű, |
| Rochitschi Templom forrás, | Kókkuti, | Niederselters, |
| Myra Glaubersós, | Kristályviz, | Selters Argusza Viktória, |
| Salvator, | Ágnes forrás, | Levicol arsenes, |
| Bikszádi, | Gieshübler, | Vita, |
| Parádi kőnes, | Csizi jódos, | Ferenc József, |
| Parádi arsenes, | Karlsbadi, | Igmándi, |
| Margit Gyógyforrás, | Marlenbadi, | Saidschitz, |
| Málnási Mária, | Myra Bány keserűviz, | Apenl, |

Kontsek Géza K. R. T.

Főüzlet Kossuth-utca 15. szám Telefon 22 Fióküzlet Pia c-ucca 22-24. sz. Telefon 1003



Olvassa a HAJDUFOLD-et

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓRNAK

ZONGORÁT ÉS ÉNEKET TANIT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE-
 AKADEMIA OKLEVELEL
 KÉPESITETT

ÉNEKMŰVÉSZNŐ

Ulm a kiadóban

Lapkihordó asszonyok felvételnek!

A református leányközépiskola előadja a Nagymamát. A debreceni református leányközépiskola „Gyóni” Onképzőköré április 3-án és 4-én délután 6 órakor az intézet nagyteremben előadást rendez. Szinre kerül Csiky Gergely: „Nagymama”. A darabot Halassy Mariska, a Csokonai-színház tagja tanította be. Jegyek az intézet portájánál 35 és 20 ezer koronás árban kaphatók. Állóhely 5000 K.

Új építkezések Debrecenben. Az elmúlt héten az előjáróság a következő építkezésekre adott engedélyt: a Katz-telepen egy kisebb és ugyanott egy nagyobb lakóház, a Homok-kert 95 szám alatt pedig két hengerkémény építésére.

Baj van a kutyaszókkal. A városi adóügyi osztályban állandó a panasz a kutyákra. Debrecenben ugyanis hivatalos megállapítás szerint százezre csatlagnak olyan kutyák, amelyek után a gazdáik nem fizetnek ebadó. Még hozzá ezeknek a kutyáknak nagy része állandóan kóborol, éheznek, hajlamos a vesztésre és így veszélyeztetni nem csak a közbiztonságot, hanem a közegészségügyet is. Ezért a város vezetőségének eltökélt szándéka, hogy intenzívebbé teszi a kutyák fogdosását s ha lesz pénz — megjön az öt millió dollár kölcsön — teljesen modernre alakítja át a sintértelepet. Rossz nyelvek szerint még a kutyák lebunkozása is fájdalom nélkül fog történni.

A Leányclub gyűlése. A Leányclub tagjai 29-én délután 4 órakor a Svetits-intézet IV. elemi osztályu termében gyűlést tartanak. Tárnya: a ayalás megbeszélése és beosztása.

A városi múzeum képtára a téli szünet után ma, vasárnap ismét megnyílik. Nyitva lesz minden vasárnap délelőtt 10—12 óra közt Füvészkert-utca 2. szám alatt. Beléptdíjat nem szedünk. Az igazgatóság.

Hentesek és mészárosok gyűlése. A hentes és mészáros iparosok 30-án este fél 8 órakor az Ipartestület tanácstermében tartandó együttes saakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. Tárnya: a vasárnapi tiszleti záróra megtárgyalása.

Tavaszi női, férfi ruha és kabát szövetek érkeztek Bagi és Petrikhez, Szent Anna-utca 5.

A Kereskedő Ifjak Dalköre énekpróbat a kereskedő társulati polgári fiúiskola énektermében tartja, hetenként kétszer, hétfőn és pénteken este fél 8 órakor.

Jellemző számadatok. Hazánkban 81.168 kőműves van, de viszont 75.457 kőműves! Az önálló kőművesek közül 2482 keresztyén s 14.419 zsidó; a segédek között pedig 49.447 a keresztyén és 9109 zsidó. Annál jellemzőbb ez a statisztika, ha figyelembe vesszük, hogy 16 665 önálló kőműves és 64.310 keresztyén kőművesegéd mellett csak 103 önálló zsidó kőműves és 100 zsidó kőművesegéd dolgozik.

Divat premier. A legelőkelőbb színházi bemutatóra emlékezett bennünket az a páratlan érdeklődés, melyet úgy a budapesti, mint a vidéki intelligencia tanusit a világhírű SEMLER J. cég pompás összeállítású teljes egészében beérkezett divatkülönlegességei iránt. Ugyazólván percek alatt lett köztudomású a fővárosban, hogy a londoni Semler J. cég tavaszi és nyári divatkreációi megérkeztek. A közönség, mely 75 év óta innen szerzi be eredeti angol férfi- és női szövetkülönlegességeit, boldogan vette tudomásul, hogy a premier árak helyett a legmérésekeltebb árakat fizeti az újdonságokért. Külön meglepetést keltek a londoni házból beérkezett minőségű maradvékok, melyek minőségükhöz viszonyítva, ugyazólván ajándékarokon jutnak a vevőközönség kezeihez, úgy a Bécsi-ucca 7, mint a Koronaherceg-ucca 9. sz. alatti lerakatokban. A cég sulyt helyez arra, hogy a vidéki vevői soron kívüli kiszolgálásban részesüljenek.

Tanfolyammegnyitás. Április 16-án kezdődik a fémipari szakiskolán a gyengeáramu elektromos szerelőipari szakoktatás. A tanfolyam tartama 5 hét, előadások kedd, csütörtök és szombat este 6—9 óráig lesznek, gyakorlatok vasárnap is. A tanfolyamon résztvehetnek, akik az elektromosipari előkészítő tanfolyamon végbizonnyítványt nyertek és legalább egy évi fémipari gyakorlatot igazolnak. A tanfolyam elvégzése munkakönyvváltására jogosít. Beiratkozáskor fizetendő 19 aranykorona. Beiratkozni lehet naponta délután 5 óra között a fémipari szakiskolában.

Cigarottázik Ön? Sodorjon Janina-papírt!

Legújabb párisi divat. A hölgyközönség osztatlan érdeklődéssel várja az angol és francia divat alakulásait. Az összes angol és francia divatlapok legújabb számai már megérkeztek és nagyválasztékban kaphatók Csáthy Rt-nél, Piac-utca 8. sz.

A Hajdúföld mezőgazdasága

A trágyázás magyarázata

Irta: Iovag MANZ GYÖRGY

(A Hajdúföld tudósítójától.) Trágya alatt gazdasági értelemben a növényi táplálék utánpótlását értjük. A növény a tápanyagokat a talajból gyökereivel szívja fel és továbbítja összes alkotórészeihez, a szárhoz, virághoz, lombhoz stb. A gyökér csak nedveket, vízben oldott anyagokat szívhat fel. A lomb is gyűjt tápanyagot, ez csak gázalakban a levegővel juthat szervezetébe. Az összes tápanyagok legelőbb a növény lombjába kerülnek, ahol egy vegyi és élettani átalakulásban részesülnek. Mert

a növény kizárólag ásványi, tehát nem szerves anyagokon táplálkozik,

(foszfor, légyen, hamuszir, vas, magnesium, szénasz stb.) de növényi vagy állati testanyagokat (szerves anyagokat) nem képes felvenni. Az ásványi anyagok a lombzat csodálatos szerkezetében a napsugarak, víz és élely behatása alatt szerves anyaggá (sejtmag, sejtburk és sejt-torjesztő anyag, együtt vitaminoknak neve alatt érteve) és a sejtáplalékká vagy raktáranyaggá (növényi zsir, fehérjefülslegek, szénvegy, cukor stb.) — Az el nem fogyasztott anyagfülslegeket a növény csak gázalakba tudja a levegőbe kibocsátani.

Ha a gyökerek a szükséges talaji tápanyagot kimerítették, a növény elpusztul. Lombzata lehull és az eső által a földbe kerül. De ez ilyen állapotban nem képez a többi növényben tápanyagot, mert még szerves anyagot képvisel. A növény egymagában tápanyagát nem tudja utánpótlolni, mert ásványi anyagot nem készít szerves anyagból. Ha a talaj meg is telik növényi hulladékokkal, új növény lehetetlen, míg a szerves anyag ásványivá át nem alakul.

Az állat ellenkezőleg főleg szerves anyagból (növényi és állati testrészekből) él.

Szerves anyagot nem tud készíteni

Sejtanyagát, sejtjeinek utánpótlását és táplálását csak a növényektől eredő szerves anyaggal végezhethi. Az emésztés után fennmaradó

anyagokat nedvalakban, az emésztetlen anyagokat pedig szilárd alakban bocsájtja ki. A nedvek az állati mirigyek által ásványi anyaggá lesznek átváltoztatva és így megint növényi táplálékká alkalmasakká válnak. Háziállatainknak trágyája tehát egyrészen közvetlen növényi tápanyagot, egyrészen pedig használhatatlan szerves anyagot tartalmaz.

A földben, ahol növény megterem, parányi kis állatkák is élnek, amelyek a földbe kerülő növényi és állati testrészekben élnek, azokat meg emészti és így ásványi nedvekké változtatják át. Ezeknek az állatkáknak (edafonok és endozóák) száma egy köbcentiméterben néha milliókra is megy, de oly kicsinyek, hogy csak a legerősebb görccsövel láthatók.

Minél több a talajban a szerves anyag, annál jobban szaporodnak,

feltéve, hogy a talaj elegendő vizet és levegőt is tartalmaz, mert enélkül az állatkák elpusztulnak, eléheznek, megfulladnak. Háziállataink trágyájában maradt szerves anyagot ők dolgozzák fel ép úgy, mint a lehulló lombot stb.

Íme az állati és növényi köleszőns anyagcseréjének csodálatos rendszere, amelyet mi trágyázásnak nevezünk!

Ha tehát növényeinknek gyors és erős fejlődését kívánjuk, gondoskodnunk kell arról, hogy minél több szerves anyagot adjunk a talajba és hogy az abban működő állatkák tényleg meglegyenek és ott elszaporodjanak. Az állatkák biztosítása és szaporítása a talajoltás feladata.

Szöllősgazdák nagygyűlése

Budapest, márc. 28. A Magyar Szöllősgazdák Országos Egyesülete április 18-tól 20-ig rendezi szakelőadásait és tartja meg rendez évi közgyűlést. Országos események lesznek az áprilisi szöllősgazda napok, amelyekre a kereskedelmi miniszter kedvezményes tavaszi utazást is engedélyez. Az érdeklődés már most oly nagy, hogy a kedvezményes jegyekre igénylők minél sürgősebb jelentkezése kívánatos.

FIGYELEM!

Likőr, Cognac, Pálinka, Pezsgő, Bor és Csemege-szükségletét a legolcsóbban beszerezheti a

HANGYÁBAN

Főüzlet Rózsa-ucca.

Csapó-ucca 37. **Róth Imre** Burgundia sarok
 divataruház
 ismét megkezdte férfi és női szövet, fehérnemű, vászon, sephlr, kamavász, liberty, karton, női, férfi és gyermekharisnyák és rövidárak mélyen leszállított árban árusítását.

KERITÉS SODRONYFONATOK KAPÁK ::: ASÓK ::: LAPÁTOK
BÉSZLER ÉS DÁVID
 vaskereskedése, Piac-u 7.
 Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat husvétra
STERN JÓZSEF RT
 BUDAPEST, IV., KÁLVIN-TÉR 1. SZÁM
 Női, és férfiruhaszöveteket Vászon-, selyem- és mosóárukat Női, férfi és gyermekfehérneműket
KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MINŐSÉGBEN

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Vasárnap délután 3 órakor: Nótás kapitány. Operette. Grete — Gyöngyössi Mária. Öcső helyárok.
Vasárnap este 7 és fél órakor: Antónia. Vigjáték. Bérlészet.
Hétfőn: Gül Baba. Operette. Viola Margit m. v. A) bérlés.

A színházi bizottság dönt a Fi-fi előadásáról. Mint ismeretes Viola Margit, Kovács Terus és Szilágyi Marcsa pénteken felkeresték Csűrös tanácsnokot, a Fi-fi színházának engedélyezése érdekében. Mint a Hajdúföld értesült, a tanácsnok kijelentette, hogy a maga részéről nem gördít az operett előadásának engedélyezése elé akadályokat. Az ügy, valamint a már ismertetteit új színi kerületi beosztás a hétfőn tartandó színházi bizottság előtt kerül részletes tárgyalás alá. Az új beosztás szerint Debrecen nyári állomása Eger lenne.

Színház és mozgószínházak közleménye

Összefoglaló színház

Öcső helyárral kerül színre ma délután a diadalmos Nótás kapitány. Kovács Terus betegsége miatt felépülve, ismét átveszi ragyogó alakításának egyik legjobbját Boriska szerepét és így Bébit a népszerű Szilágyi Marcsa játssa. Grete hercegnőt Gyöngyössi Mária.

Kovács Terus és Kardoss Géza mulatnak ma este a Magyar Imre kísérete mellett Antonia világláger vigjátékban.

Gül Baba, a magyar operettirodalom e gyöngye, hétfőn A) bérlésben kerül megismétlésre.

Kedden tisztviselőket keretében kerül színre Hans Müller világszenzációs szindarabja a „Tűzek“ Halasi Mariskával a fő női szerepben. C) bérlés.

Tisztviselőket. Hétfőn és kedden a színházban. Hétfőn Viola Margit Pestre hivatása következtében a Gül-Babában a Gábor diák szerepét eredeti kreatója: U. Kovács Terus játssa. Kedden Halassy Mariskával a főszerepben az elsőrendű férfi drámai együttessel kerül színre a „Tűzek“ csak felnőtteknek. Mindkét előadásra a tisztviselők 50 százalék engedményt kapnak.

A színház bérlői tisztelettel felkérlek utolsó ízben, hogy hátralevő bérlésszövegeket február és március hónapok haladéktalanul belizelni sziveskedjenek. Igazgatóság.

Apollo-mozgó

Hary Piel legjobb szerepében. Az idegnélküli ember.

Hétfőn. Jókai örökbecsű regénye a Névtelen vár, a legjobb magyar színészekkel.

Vigszínház-mozgó

A németek hősi eposa a Niebelung II. része.

Hétfőn. Hary Lidtke egyik legnagyobb szerepében. Orient keleti remekmű, mind a két rész egy előadásban.

Uránia-mozgó

Connan Doyle regénye a Korosko tragédia.

Jön a tizparancsolat!

Meteor-mozgóban

Vasárnap „Elveszett hajók sziget”. Nagy attrakció! és a „Szent év megnyitása Rómában”.

NŐI KALAPOKAT
ÖT NAP ALATT ALAKIT A
„TURUL” PIAC-U. 32

MŰVÉSZET

Ritter Anna hangversenye. Ritter Anna zongoraművész 4. évi szombaton este 8 órakor a Zenede dísztermében önálló hangversenyt rendez. Műsorán Bach, Schumann, Preambule, Eusebius, Papillons, Chopin, Paganini, Bartalon, Colombine, Liszt és Sabathiel-darabok szerepelnek. A rendkívül élvezetesnek ígérkező estélyre jegyek Springernél kaphatók 40, 30, 20 és 5 ezer koronás árakban.

TESTEDZÉS

A vasárnapi program

(A Hajdúföld tudósítójától.) A bajnoki küzdelem talán vasárnap lesz a legerősebb, az úgyszólván sporttelepen a vezető csapatok találkoznak. Két órai kezdettel a

NyTVE—DKASE

találkozik. A NyTVE tartalékosan kénytelen felállni, Deák biztosan, Reichmann valószínűleg nem játszik, míg a jó formában levő DKASE a régen nem szerepelt, de mindig igen jó Fried I el erősödik meg. Heves, izgalmas, késhegyre menő küzdelem lesz, mert már csak a DKASE az, amely megverheti a NyTVE-t és megmentheti Debrecen becsületét. Ha a NyTVE győz, már biztos bajnoknak tekinthető, de a DKASE esetleges győzelme esetén még más is lehet.

Erős küzdelem után a DKASE győzelme várható. Bíró: Szántó Budapest.

Utánna a

DVSC—DTE

játszik. A DTE most nem veszélyes ellenfél, de a Vasutasnak nem szabad könnyen venni a mérkőzést, mert meglepetés érheti. Vasutas győzelem valószínű. Bíró: Egner.

Nyiregyháza a NyKISE—BUSE játszik a bajnoki pontokért. Bíró: Denhoffer. A BUSE könnyen kiesíthat egy döntetlent a letörtnek látszó NyKISE-től.

Debrecenben délelőtt fél 10 órakor a Diószegi uti pályán a DEAC II—DVSC II. szövetségi díjmérkőzést tartják meg. Bíró Balla.

A fővárosban az FTC—Slavia revansmérkőzés, BEAC—Vasas, MTK—UTE, NSC—BTC, Törekvés—Zugló bajnoki mérkőzések az érdekesebbek.

A Főiskolai bajnokság ez évben Debrecenben lesz s azon megjelenik Albrecht kir. herceg, a kultuszminiszter.

Mezői futóversenyt rendez ma délután 3 órai kezdettel a MASz keleti kerülete a DKASE úgyszólván sporttelepének környékén ifjúságiaknak körülbelül 3 és fél km., senioroknak körülbelül 7 km. távolságon egyesületi ötös csapatok részére.

Mindegyik versenyszámban az első három csapat a szövetség érmeivel lesz díjazva. Nevezni a helyszínen is lehet szövetségi nevezési úrlapokon Vizely Kálmán ker. előadásánál. Az ifjúsági versenyben Nyiregyháza a favorit, akikkel szemben a DEAC csapatának erősen kell küzdenie, hogy legyőzze őket. Egyénileg a nyiregyházaiak közül Pataki Ferenc és Vass János, a DEAC csapatából Varga, Gottenhuber és Kozman a legjobbak. A seniorok versenyében a DEAC három, a Gazdászok egy és a Szolnoki MÁV. egy csapattal indul. A DEAC győzelme teljesen biztos. Egyénileg Gyulai Gábor nem verhető, de már a helyezésekért nagy küzdelem lesz Barcsai, Vizely és Czeizler között.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zárlati zárás!

Newyork 518¹/₂, London 2479, Miláné 2122¹/₂, Páris 2735, Brüsszel 2660, Prága 1587¹/₂, Budapest 0,0072, Belgrád 830, Bukarest 242¹/₂, Hollandia 206 82¹/₂, Varsó 100, Berlin 123¹/₂, Bécs 78.05, Szófia 877¹/₂.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 72040—72480, angol font 345000—347000, hollandi forint 28725—28901, francia frank 3835—3859, avánci frank 13904—13988, cseh korona 2141—2153, lei 336—338, líra 2959—2977, dinár 1139—1147, osztrák korona 10140—10200 fillé, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlati

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 515—517¹/₂, egyéb 512¹/₂—515, 77 kilós tiszavidéki 525—527¹/₂, egyéb 522¹/₂—525, 78 kilós tiszavidéki buza 525—527¹/₂, egyéb 522¹/₂—525, rozs 465—570, takarmány árpa 340—350, sör-árpa 450—470, köles 240—260, zab 390—405, tengeri 245—260, korpá 230—232.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 2722 darab sertés és 57 drb süldő. Árak: zsirsértés 1-a 19—20, 11-a 18—19, szedett közepes 19.5—20.5, süldő 22.5 ezer K kg-kint. Vidékre élve elszállított 137 drb. Zártvásáron felhajtás 175 darab, melyből 2 maradt eladatlan. Árak, mint a nyitlvásáron. Szalonnás félsértés 24—25, sczott szalonna 22.5—23, lehuzott hus 24—26, zsir 27.5 ezer korona kilogramonként.

M. Nagy Mihály

kalaposmester

Női és férfi kalapok nagy raktára

Csapó-u. 17. (Színházi átjáró)

Átalakítások pontosan eszközöltenek

Telefon 10-38.

Új női kalapok 60.000 koronától.

MENYASSZONY ||| VÖLEGÉNY || BABA

KELENGYÉK

LEGELŐNYÖSEBBEN SZEREZHETŐK BE

Kardos Lászlónál

DEBRECENBEN, KOSSUTH-UCCA 9 SZ.

Sabott árak!

SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS, JÓ MINŐSÉG
Alapítási év: 1931.

Cementlapok

kutgyűrűk,
betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére

Debrecen, Halvan u. 7.

Telefon 308.



Emeletes bérpalota
a Széchenyi u. elején eladó
Átnyulik a Simonffy-uccára!
Alkalmi vétel!

Részletes felvilágosítással szolgál a bérpalota eladása felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi iroda Veres-ucca 9. szám.

BÁLI

és mindenféle rőtös és rövidáru cikkek legolcsóbb napi áron beszerezhetők

Szabó és Zengewald
cégnél
Debrecen, Szentanna 5.

Komoly ajánlat

alkalmi vétel folytán:

100 széles gyapju puplin minden színben	90000
140 sz. kamgarn schaviot	116000
140 sz. Eolin rips m. színben	185000
140 sz. Koverkó	198000
150 sz. Berbery	325000
150 sz. nehéz kamgarn Tegathoff és fekete	195000
85 sz. japán selyem m. színben	72000
Liberty sima színek	32000
Liberty divatmintás — 24 és	32000
Gyapju delin	65000
100 széles Eponge	45000
Marocen	25000
120 sz. grenadin m. színben	42000
120 sz. opál	40000
140 sz. paplan klott	52000
100 sz. gyapju kasán	90000
Aljkelmék	48000
Mosó voál, karton, vászon és sifon	16500
Angol zephír	19000

Béke áruházban
Szentanna-ucca 5. szám

GYERMEKKOCSIK

és hajtányok nagyon szép kivitelben, olcsó árban kaphatók és megrendelhetők

RESZLER JÓZSEF, Hunyadi-u. 1.
Lakatosműhely

BAKSÖR

csapolását a
GAMBRINUS
már megkezdte!

Harsu és finom lesz a bokája!



Megvékonyítja lábait vagy ha azok hibátlanok, megőrzi szépségüket a

Clarks-féle párisi

GUMMITERECES

Testszinü, láthatatlan a harisnya alatt. Megakadályozza a visszártágulást. Párja 150 ezer korona utánvétellel is. Magyarországi szétküldési hely:

ZSOLDOS SÁNDOR,

BUDAPEST, VII. RÁKÓCZY-UT 74. SZ.

Óvakodjunk az utánzatoktól,

ügyljünk a CLARKS névre.

EGYHÁZ-TÉR 4 UDVARBAN

MOLNÁR OSZKÁR
 írő-, varró-, kerékpár-, grammofoongépek
 valamint gyermekkocekik,
nagy javítóműhelye
 Mindenféle alkatrészek raktáron,
 Telefon 13-33.

SZABÓ JÁNOS

URI SZABÓSÁGÁBA
 PÜSPÖKI PALOTA

megérkeztek a tavaszi finom szövetek,
 1 zakóöltöny finom gyapjuszövetből
 már 1.750.000 koronától, finom kam-
 gora szövetből már 1.850.000 K től
 készít méret után a legújabb divat szerint.

Gőzölt bükkfa
hálósobák, székek
 gyönyörű kivitelben,
 gyári áron,
 csakis nagyban
PLANTA FAÁRUGYÁR R. T.
 Budapest, VII. Dob-u 90.

Budapesti
Nemzetközi
Vásár

1925

APRILIS 18-27-IG



Rendezői a

BUDAPESTI KERESKEDELMİ
ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható:

a debreceni Kereskedelmi és Ipar-
 kamaránál. — Karcagón: Halász
 Imre okl. gépészmérnöknel
 továbbá a vásár rendezőségénél
BUDAPEST, V. SZEMERE-UCCA 6.

Kedvezményes utazás és visum.
 Lakáskiutalás.

Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az

ARANY BIKA DIVATÁRUHÁZBAN
 B I K A É P Ü L E T P I A C - U

tavaszi ujdonságaink

legújabb covercoat, ripsz, eolin, kosztümkelmek,
 kockás divataljelmelek, eponge gyapja delinek

m e g é r k e z t e k !

Ünletünkben megtalálja a legújabbat, legszebbet — legolcsóbbat! — Mosó delinek
 és voalok 18000 koronától, prima cartonok 17000 koronától, zefirekben, vásznakban,
 mindenféle mossárakban nagyválaszték. — Tisztviselőknek árengedmény.

Tüzifa

Hasáb házhoz szállítva 40000 K
 Aprítva házhoz szállítva 48000 K

1^a porosz szén

telepen átvéve 92000 K métermázsánként a
KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN

M. H. O. G. Sz.

MACYAR HÁZIASSZONYOK ORSZÁGOS GAZDASÁGI SZÖVETSÉGE

IRODA: VI., NAGYMEZŐ-UCCA 14. SZÁM.

NAGYSÁGOS ASSZONYI

Mindnyájunk ideálja, mindnyájunknak kedvenc itala a jó kávé.
 A saját maga készítette kávé pedig ugyszólván büszkesége a házi-
 asszonynak. Ez élvezetet nyújt, felvidít és amellet sok család-
 nak kedvenc itala.

Nemcsak kedves kötelességet, hanem szükséges hazafias szolgál-
 latot is vélünk teljesíteni, amidón egy tiszta magyar gyárnak az-
zal sietünk segítségére, hogy Nagyságos Asszony figyelmét és jó-
indulatát e gyár legújabb gyártmányára a

SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÖTLÉK IÜNÖNLEGESSÉGRE

felhívjuk.

E gyár vezetősége lehetővé tette Szövetségünknek a hatalmas
 és modern gépekkel berendezett gyártelep megtekintését.

Személyesen győződünk meg tehát a helyszínen arról, hogy a

SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÖTLÉK KÜLÖNLEGESSÉGET

alapon megtisztított egészséges katáng gyökérből, az elképzel-
 hető legnagyobb tisztasággal készítik.

Ugyancsak személyes tapasztalatok alapján egy próbafőzés al-
 kmlmából állithatjuk továbbá azt is, hogy ez az új cikória kávé-
 pótlék különlegesség a főzött kávénak gyönyörű színt és kellemes
 zamatot ad és mert vásárlási ára a fűszeres boltokban semmivel sem
 lesz drágább más gyártmányoknál, alapjában véve minden háziasszony
 részére olcsóbb, mert a gyár vezetősége kedves meglepetésül minden
 doboz sarkába, arányosan elosztva, finom, pörkölt szemes babkávét
 tesz, úgy hogy 1 kg. cikóriakávéra kb. 8.000.— korona értékű sze-
 mes kávé esik.

Mint hogy a valódi SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÖTLÉK minden fű-
 szerüzletben kapható, arra kérjük, próbálja ki Nagyságos Asszony
 egy próbavásárlással annak minőségét és minthogy a minőséggel két-
 ségtelenül meg lesz elégedve, további vásárlásaival támogassa e
magyar gyárat, mely annyi sok családos magyar embernek adja meg a
mindennapi kenyerét.

Hazafias üdvözlettel

MAGYAR HÁZIASSZONYOK ORSZÁGOS GAZDASÁGI SZÖVETSÉGE.

A világhírű „CORMICK” petroleum
 traktorok eredeti „Cormick” háromvasu ekével
 felülmulhatatlanok!

Kizárólagos képviselete: **Rahmer Sándor**-nál Debrecen, Piac-uca 43.
 Telefon 962.

! MACCARONI !

OLASZMÓDRA KÉSZITVE

Minden legjobb fűszer- és csemegeüzletben kapható. — Gyártja:
Debreceni Makaróni és Tésztaárugyár R.-T.
 Széchenyi-uca 48.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDBEN



Fordson-tractor

a legolcsóbb és leggazdaságosabb

Szánt, hajt, vontat petróleummal !!

HALTENBERGER VILMOS a Ford gyárak autorizált képviselete
 Budapest, VI. ker. Nagymező-uca 19.
 Sürgönyeim: Wilford Budapest. Telefon 69-15. — Ford teherautó pótkocsival 3
 tonnára. Az autó ára 79 millió korona.

KÖNYVKEZELI, GAZDASÁGI ÉS VIRÁG-
MÁGVAKKRA

előnyös fizetési feltételek mellett kérjen árajánlatot.

DÁNIEL GYULA BUDAPEST
VIII. Baross-tér 22. Telefon: József 16-48

Ügyvédi vizsgára,

jogi szigorlatokra, alapvizsgákra, államszámviteli államvizsgára és kettős könyvelésre előkészítünk.
Vidékieknek a legújabb törvényeket, rendeleteket és vizsgai kérdéseket tartalmazó jegyzeteket előre kiküldjük, vizsgaügyeikben eljárunk

Szontagh Szeminárium
Budapest, IV. ker. Váci ucca 51. szám.

Husvétli ünnepekre

kedvezményes áron mindenki a **Máv. Fogasztási Szövetkezetben** vásárolhat II II **MÉLIUSZ-TÉR 3.**

1 ltr. finom rum	— — —	35000
1 ltr. finom rum	— — —	44000
1 ltr. fehér peccenyebor	— — —	18500
1 ltr. fehér asztali	— — —	14000
1/2 ltr. Badacsonyi bor	— — —	17500

Likör és rum készítéshez legmagasabb fokú garantált tiszta szesz literje 77000 korona. Mindenféle fűszerek a legolcsóbb árban. Megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

HÁLÓK EBÉDLŐK

kettő millió háromszázszázötötől három millió ötszázszázötötől
„LUXUS” BUTORKEZELÉSI RT-nél Budapest, Murányi-u. 26-b. Keleti p. u.-nál. — Vidékre szállítás és csomagolás.

Földhaszonbérletet keresek őszi átvételre!

60 holdtól 150 holdig Debrecenhez közel, műuthoz közel és feltétlenül első minőségű, prima föld legyen, másra nem reflektálok.

Szives ajánlatokat a Nagy Lajos ingatlanforgalmi Irodához kérek!

Husvétra

ismét kedvezményeket ad

Bagi és Petrik
Szent Anna-u. 5.



Női és férfi szövetek, eponge és mosómarocainok érkeztek.

KÖZÉPEURÓPAI BIZTOSÍTÓ RÉSZV.-TÁRS.
(KÖZPONTI IGAZGATÓSÁG BUDAPEST)

Legelőnyösebb feltételek, legolcsóbb díjak mellett felvesz

Tűz, Betörés, Szállítmány

üveg, szavatosság, élet, jég, stb biztosítástokat

kartellen kívül

Minden biztosítási ügyben szívesen ad felvilágosítást a debreceni vezérképviselőség Boross József vezértitkár József királyi herceg-ucca 4. szám alatt. Telefon 7-15

MEGJELENT

könyvalakban a „Hajdúföld” nagyszerű dramatizált kordépe a

TARTOZÁS

Kapható 15.000 koronáért a Hajdúföld könyvosztályában és az ÉME hivatalos helyiségében. (Uránia palota földszint)

„HAJDUSÁGI”

férfiruha áruház

Piac-ucca 67. szám.

Ajánlja dusan felszerelt **tavaszi raktárát**

Öltönyök Felöltők

Eredeti

„Made In England”
angol szövetekből készültek

Frohner-ház

Minden gazda tudja,



KWIZDA marha-tápszere
KWIZDA sertés-tápszere

gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszerek ismét mindenütt kaphatók gyógyszerárakban, drogériákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból **Gyógyszertár Szent Lórádhoz, Budapest, Király-utca 12. szám.**

Ujjonnan érkezett tavaszi divatlapok után

legelegánsabb kosztümöket, uccai és estélyi ruhákat

legolcsóbban készít **ö.zv. HODOSI ANTALNÉ** Kovács Erzsébet angol és francia női divatterme **PÉTERFIA U. 11.**

Nagyrabocsúlt Uralm és Hölgyeim!

CSAK AZ UDVARBAN az olesó maradékvásárban, Király-ucca 32.

Alant felsorolt legkiválóbb cikkeinket mély tisztelettel ajánljuk.

- 3 méter kitűnő férfi öltönyzövet összesen — — — K 185000
- méter divatos női kelme összesen — — — K 117000
- méter kelegyevászon összesen — — — K 44700
- méter francia mosó delén összesen — — — K 49500
- méter selyemfényű cloth összesen — — — K 81300
- db kész lepedő összesen K 194400
- db törülköző összesen K 57.90

U. m. pohártörők 12500, zsebkendők 6200, duplaszélű batiszt chiffon 32500, bőrörös anginok, zefírek, kanavászok 22500, kékfestők 17800, klottok, barceltek, raglán, velour és kosztümkelme különlegességek minden elfogadható árban.



Gazdálkodók !!
Hatalmas nagy telkü ház !!
lpartelep céljára is megfelel

A Péterfián, a városi közkórház belklinika) mellett benyíló Hadházi-uccában

Hadházi-ucca 23. sz.

sarokház

Gyöngyvirág-ucca sarka — eladó!

A ház tulajdonosa megszállott területen lakik, az arra es beköltöztetésre nézve tárgyalni lehet a tulajdonos nővérel, ö.zv. Nagy Károlyné urnövel, Csapó-u. 27. sz. a.

Végtelen olcsóért megkapható e ház!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik. Veres-ucca 9.



Ugy adja, ahogy veszik!

Bessenyei Zsigmond cipésmester ur, a zsigvávár mellett

Virág-u. 18. sz. házat!

(Az Árpádtéri villamos megállóhoz két — három perces gyalogséta.)

Házvevők!

Ha egy feltűnően olcsó vételt akarnak csinálni, rögtön nézzék meg ezt a házat és alkudjanak meg az ottlakó tulajdonossal

Nevetséges potomáért megkaphatja e házat,

mert az eladás, hirtelen közbejött okok miatt végtelenül sürgős! Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik

Személyesen győződhet meg arról
Miklós-u. 5. alatt,
hogy
**a Debreceni Bőripari
és Bőrhereskedelmi Szövetkezet
cipői a legjobbak
és legolcsóbbak.**
Keresse fel lerakatunkat!

Walter magántanfolyam
Budapest, VIII. Rákóczy-ut 51. sz.

Előkészít középszintű és
széleskörű magánvizsgákra,
érettségire, vidékieket is.
Tisztelettel várjuk a kedves vendégeket.

Eladó az Ondódon

a Látóképek csárda közvetlen közeli-
ében levő, Kálmán István ur tulaj-
donát képező hat kat. hold szántó.
Az ondódi földek között is a leg-
jobb. A látóképi vendéglős, Horogh
ur készséggel megmutatja az érde-
keltnek, hogy melyik az. Kálmán
István urral meg lehet alkudni a
Jókai-ucca 23. szám alatti családi
házunknál. (Kozák féle házban)
Minden ondódi ember ismeri ezt
a földet. „Bika föld”-nek ösmerik
(az Arany Bika szálloda utáni föld
volt, a Kovács Gyula-féle birtok-
ból lett parcellázva). — Ezen föld
eladása felett is a Nagy Lajos
Iroda rendelkezik (Veres-ucca 9).

Óriási áreszállítás !!

180 millió koronáról 80 millió
koronára lett leszállítva a Ven-
dég-ucca 14. számú ház ára!

A Vendég-ucca a Hatvan-uccából
nyílik be, a Hatvan-ucca végén.
Van benne egy két szobás lakás,
előszobával, konyhával, fűkamarák,
baromfi udvar, sertésöl, stukaturos,
padlós szobák. Villanyvilágítás.
Szivattyús kut és befásított udvar.
A vételi ügylet a Nagy Lajos Iro-
dában köthető meg Veres-u. 9. sz.

Bangó Tanintézet

Budapest, Ráday-ucca 14. sz. a.

Teljes anyagi garancia mellett készít elő
vidéki magántanulókat is. — Jegyzetek.



**Mielőtt házat, vagy nyaralót venne,
okvetlen nézze meg az Ujkerben,
Jerikó-ucca 53. szám alatt levő csa-
ladi házat, melyhez van 553 négy-
szögölszőlő, gyümölcsös és konyha-
kert. Lakó nincsen. A háztulajdonos
alezredes ur és családja lakik benne.
Rögtön átvehető és beköltözhető !!!**

Az épület magában foglal 3 szép nagy szobát, előszoba,
konyha, speiz, nyitott és egy fedetlen, szabad verandával.
Van továbbá pince, két istálló, kocsiszín, sertésöl, baromfiöl,
süőház. A mellékeületek is téglaépítésűek. —
Stukaturos, padlós szobák, modern kétszárnyu ajtókkal. Villanyvilágítás.
Cserépkályhák. Szivattyús kut, sít. Az Ujker, a Károly Ferenc József-uton
a Margit-fürdő és István gőzmalom oldalán van. A Bikától a hatvanuccai
villamossal menve, a méntelepi megállóig kell leszállani, ahhoz párperces séta.
Nyaraló is !! Állandó téli lakás is !! Alkalmi vétel !!
Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Ingatlanforg. Iroda rendelkezik Veres u. 9.

SZIREK

uri szabóhoz dívtos angol szövetek érkeztek
SZENTANNA-U. 1. TELEFON 509.

PRIMA

OLTOTT MÉSZ
KÁTRÁNYPAPÍR
PORTLAND GEMENT
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK
SZÁRAZ TŰZIFA
DARABOSMÉSZ
DESZKALÉC

legolcsóbb napi ár-
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN

Ispotály-ucca 3/b. Telefon 7-85

A NAGY LAJOS IRODA HIRDETÉSE

Roppant olcsó házak

Agárdi-u. 9. Szép kis uri ház. Be-
költözhető kétszobás uri lakással,
mellékhelyiségekkel. Nagyon érde-
mes a megtekintésre.

Honvéd-ucca 19. számú sarokház,
három ucca sarok (Honvéd, Cse-
mete- és Kar uccák sarka). Tulaj-
donosa Boros András ur. Üzleti
célokra is nagyon alkalmas ház.
Minden árért megkapható!

Homokkertben, a Lónyai-ucca 25.
és 27. számú egymásmelletti két
ház, a Keresztessy testvérek tulaj-
dona, nevelésügyi potomárért meg-
kapható, rögtön beköltözhető!

Csápókeret melletti Geréby-telepen,
Fülöp-ucca 26. számú ház, hatalmas
telekkel, rögtön beköltözhető laká-
sal, lakó nincs, istálló, sertésöl, ba-
romfiöl, szőlő és gyümölcsös. Min-
den árért megkapható.

OBERSALTERS VIZ

Regi bevált szer légző-
szervek betegségeinél.

Kapható mindenütt!

Főraktár: Kövess és Társai R. T.
gyógyáru-nyagkereskedők Budapest,
Váci u. 42. Telefon J. 56-05, 149-29.

Nagy István lakatosnál

Széchenyi-ucca 6.
Kész porcellánal kirakott, valamint
egy és kétszobás, vízű stb.
TŰZHELYEK
legolcsóbban készen kaphatók.

**Mielőtt férfi-, fiuruhát vesz, mindenki
jöjjön és nézze meg készítményein-
ket, mert árban a legolcsóbbat,
minőségben a legjobbat adjuk a**

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, Bika szálló épület

Reumások! Csuzosok! Kőszvényesek és Kirándulók!
A Hajdudorogon levő istenáldottagyógyvíz

SZENT-ISTVAN GYÓGYFÜRDŐ

a Kóvár Géza és neje személyes vezetésével megnyitott Hajdudorog vasúti állomás, a „Debrecen — Bősörmény — Dorog — Nánás — Búdszentmihály — Tiszafüred”-i vonalon. Minden vonat érkezésénél ott van a fürdő kocsjai, azonban a fürdő az állomástól gyalog sincsen több, egynegyedóra távolságra. (A debreceni köves országútfélen, akác-erdő közepén.)

Mérsékelt árak! Szép, tiszta szállodai szobák a fürdőtelepen! Pontos és figyelmes kiszolgálás! Elsőrendű házi magyar konyha. Csodálatos gyógyhatás.

URINÓKRÉSZÉRE kozmetikai tanfolyam kezdődik
ORVOSI KOZMETIKAI INTÉZETBEN
Budapest, IV., Koronaherceg-u. 16. I.
Szőrszállítás, szépségápolás, hajfestés orvosi felügyelet mellett.

A NAGY LAJOS INGATLANFORGALMI IRODA

felhajtó ügynököket nem tart! Senkihez le nem küld, senkit nem zaklat, nem molesztál azzal, hogy vállalat részére adjanak fel eladási megbízásokat. Nem tartja ezt méltónak és összeegyeztethetőnek egy 25 éves, tiszta multu vállalat méltóságával. Akinek szüksége van a Nagy Lajos Iroda tevékenységére, megtalálhatja az irodát Veres-ucca 9. szám alatt. Eladási megbízások kizárólag csak a Veres-ucca 9. szám alatt levő irodában vétetnek föl és pedig szigorúan az ingatlanforgalmi irodák felügyeleti hatósága, a Nagyméltóságú Országos Földbirtokrendező Bizottság által jóváhagyott „Megbízási Okirat” nyomtatványokon. Az Országos Földbirtokrendező Bizottság egyik legutóbbi tanácsülésében kimondotta, hogy az O. F. B. engedélyével bíró ingatlanforgalmi irodák nem csak földbirtokoknál, hanem házak, belsőiségek tekintetében is az Országos Földbirtokrendező Bizottsághoz bemutatott és jóváhagyott megbízási okiratukat kötelesek használni, attól el nem térhetnek, mert a tilalom ellen vétő engedélyét az Országos Földbirtokrendező Bizottság a 60.000/1921. F. M. sz. kormányhatósági rendelet 238. § a értelmében megvonja. De meg az újabb kialakult bírói gyakorlat szerint a jóváhagyott okirattól eltérő okiratra foglalt megbízások semmiképpen, azok alapján jutalékok bírói uton érvényesíteni nem lehet, mert az O. F. B. által jóváhagyott okirattól eltérő okirat használása tiltott lévén, abból jogokat származtatni nem lehet. A Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában minden megbízó a megbízás felvételekor kézhez kapja az O. F. B. jóváhagyási záradékával ellátott: „Megbízási Okirat” másolatát és azt követelje is mindenki!

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csathy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor B. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Levelezés

Független urilány harmincon felüli disztíngvált uriemberrel megismerkedne „Re-naissance” jellegre Hajdúföldhöz. 546

Lakás

Elcserelelőm egy szoba-konyha spejzből álló lakásomat hasonlóért a nagy állomás közelében. Cim a kiadóban. 3767
Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélkül keres szentannai részen özevgy uri asszony. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079
Pestszentlőrinc szoba, konyha, veteményes kert lakásomat kevés lélépéssel elcserelelem debreceni modern szoba, konyhás lakással. Cim a kiadóban. 4309
Kiadó orvosi rendelőnek is alkalmas két szoba, egyik butorozva. Értekezni József kir. herceg-ucca 35., I. emelet, özv. dr. Katpna Józsefné. 4366

Kiadó nyaraló Simonyi-ut 28. Négy szoba mellékhelyiségekkel, istállóval, veteményes és gyümölcsösökkel lelépés ellenében. 4509
Butorozott szoba kiadó, esetleg teljes ellátással. Özv. Molnárné, Szent Anna-ucca 29. 4475
Butorozott szoba szolid nő vagy férfinak kiadó. Bundi-ucca 15, Weiszné. 4461
Lakótársul feltétlen tisztességes uri nőt elfogadok. Maróthy György-ucca 13, I. ajtó. 4465
Egy különbejáratu butorozott szobához egy varrózó vagy hivatalnoknő társ kerestetik. Bercsenyi-ucca 42. Ugyanott butorozott szoba fűlkonyhával kiadó. 4468
Butorozott szoba kiadó. Barna-ucca 4 4413
Elcserelelő 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, mellékhelyiséges modern lakás hasonlóval. Tiszaviseő-telep, I. ucca 6. 560
Központban kétszobás lakás mellékhelyiséggel elcserelelendő, vagy fele átadó, Cim a kiadóban. 4451

Tavaszi ujdonságok megérkeztek!!!
Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli.
Egy öltöny mérték után — — — 1,000,000 korona
Egy öltöny vagy kosztüm munka líj — — — 500,000 korona
T E G D E S J Á N O S, P É T E R F I A 42.

Butorozott szobába lakótársnőt keresek. Konyha használat. Zöldfa-u. 12. 4345
Különbejáratu butorozott szoba kiadó, Bercsenyi-ucca 46. 4363
Butorozott szoba külön lépcső feljáratával, előszobával, clozettel, villanyvilágítással és vízvezetékekkel kiadó. Bethlen-ucca 67. 4372
Uccai modern lakás butorozva kiadó. Hüvelyes-u. 10. Emelet. 4342
Csinosan butorozott szoba uri ember részére április 1-re kiadó. Homok-ucca 130. 4551
2 szoba, előszoba, konyha, lakás átadó. Cim a kiadóban. 557
Kettő főccai butorozott, csinos uccai szoba konyha használattal kiadó. Cim Hajdu földnél. 555
Különbejáratu butorozott uccai szoba elsejéti kiadó, József kir. herceg-ucca 34. 538
Butorozva két szoba kiadó, esetleg konyha használattal is. Vízvezetési számszámok eladók. Csapó-ucca 71, Némethy 542

Ajánlat

Üzlet- és raktárhelyiség
forgalmas helyen, vasúti megállóval szemben, bármilyen célra alkalmas, azonnal kiadó. Kínzsi ucca 55. szám.

Postai fadóhozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Egy kistagu családhoz főzni tudó fiatal asszony ajánlkozik. Magos-ucca 23 564
Öv. tanárnő kintinó kosztót adna azon magános urnak vagy urnónek, aki központban lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.
Fizetésképtelen egyének békés kiegyeztetését intézi Nagy Lajos ügynöksége, Veres-ucca 9.
Börzántást olesón vállalok tetszés szerinti mélységben. Cim a kiadóban.
Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár Rt. nál lehet Szentanna 11. 4268

Tavaszi felöltők és öltönyök
óriási választékban kaphatók
Grünfeld Adolf és Társa
férfiruha áruházában. oooooo Kistemplom mellett.

Kiadó 2 szoba előszobával, mellékhelyiségekkel. Tócsóskert, Acél-ucca 7 536
Elegánsan butorozott szoba kiadó, Darabos-ucca 9. 4318
Különbejáratu csinosan butorozott szoba jutányosan azonnal kiadó, Hatvan-u. 29. 4379
Egy szoba, előszoba, butorozva vagy butor nélkül központhoz közel intelligens, gyermektelen párnak vagy két urnak kiadó. Esetleg ellátással. Cim Egyetértésnél. 4380
Butorozott szoba 1-re nagyalállomáshoz közel. parkógyár mellett, Hid-ucca 6. Bercsenyiné. 4377
Butorozott szoba külön lépcsőfeljáratával, előszobával, clozettel, villanyvilágítással és vízvezetékekkel kiadó Bethlen-ucca 67. 4395
Bikával szemben gyönyörű butorozott külön bejáratu uccai erkélyes szoba kiadó. Értekezni Piac-ucca 16, III. em. ajtó 2. 4425
Egy butorozott szoba Csemete-ucca 8. sz. alatt kiadó. 4424
Butorozott szoba házaspárnak azonnal kiadó. Kossuth-ucca 55. 4428
Különbejáratu butorozott szoba azonnalra kiadó. Csapó-ucca 66. 4434

Üzlethelyiség Debreczen legforgalmasabb helyén átadó. Cim az Egyetértésnél megtehető. 4311
Kertek, udvarok parkirozását, tennispályák csinálását, gyümölcsfák oltását helyben és vidéken is vállalom. Cim a kiadóhivatalban. 529
Husvétli kokardi bor 25 litertől feljebb literenként 17000 hononért kapható Széchenyi-ucca 25. Weisznál. 3392
Ujlétai sajáttermésű ó és új bor — nagyobb részt rizling — kisebb hordótételekben. is kapható Tóby József termelőnél, Széchenyi-u. 45. 523
Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakaros csak 16000. Literenként kapható egész vasárnap. Poroszlai-ut 58. szám. 4378
Hét hold föld, a Diószegi-uton, dinynek kiadó. Cim Bethlen-u. 49. 526
Nyaraló Boesky-kertben teljesen berendezve kiadó. Paál Gusztávné, Király-ucca 5. 545
Intelligens özevgy uri nő ajánlkozik házevezetőnek, Cim a kiadóban.
Magvak — 10.0 kor. adagonként — garantált jók Paczeltinél. Vetőborsó 1 kg. 20 000 K. 4374
Kiadó egy vendéglő 3 szobás beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 4343

Sérült, de teljesen használható kátrány-papír és bőrlemez olesón kapható Keménynél, Deák Ferenc u. 24. 4365
Bőrmunkák, batikzsebkendők, kézimunka különlegességek legszebbek Varga Ilona iparművész műtermében, Bathány-ucca 1. 558
Első minőségű ebéd kis menü 14000, nagy menü 18000 korona. Tóth Jenőné, Bádagos ucca 1. 544
Fajberek, saját termés, az ünnepekre leszállított áron liter és nagy tételben. — Arany János-ucca 30. 553
Nagy műhely, esetleg lakásnak, továbbá sötét pincék kiadók. Márton ügyvéd, Piac-ucca 44. 525
3-4 nyaraló vendéget Erdély legszebb vidékén elfogad intelligens uri család, Cim a kiadóban. 4376
Bor saját termelés, az ismert minőségű bakaros, literenként kapható csak 16 ezer koronáért vasárnaponként. Poroszlai-ut 53. 4399
Nyíló virágok kaphatók Fűvészkert-u. 4. 4399
Egy fiatalra alkalmas anyasertést elcserelek kettő ártány malacért. Két him, gyönyörű házinyul eladó, Méliusz-tér 10. 4400
Gyümölcsfák, garantált kajszin, alma, körte, meggy, csere-zsnye, szilva, birs ismét megérkeztek, Szabó kertésznél, Fűvészkert-ucca 4. 4401
Gipsz és csizmadia mesterek figyelmébe! Saját érdekében cselekszik, ha mindenemű bőrszükségletét Szatmáry és Kardossnál, Hunyadi-ucca 14. alatt szerzi be, ahol prima kruppon talpot 48 ezer koronától 70 ezer koronáig vehet. 4430
Legjobb gyermek fényképek Ruzicskai Gyula műtermében készülnek, Pia-u. 32. 4426
Gyökény székek és hárságyak készítését és javítását elvállalok, Szabó Hatvan-u. 69. 4413
Kiadó műhelyhelyiség. Eladás varrógép, Homokkert, Lónyai-ucca 19. 4415
Egy középkori nőt magamhoz kvártélyra elfogadok. Értekezni naponta 3-5-ig Török Bálint-ucca 14. 4416
Fizetés nélkül is vállalnám vidéki háztartás vezetését, leveleket az Egyetértéshez magános jellegre. 4418
A modern kölcson könyvtárba minden ujdonságot megkaphat. Havonta 20 ezer koronáért, Piac-ucca 58. 4422
Villamos megállónál portmentes butorozott különbejáratu szoba kiadó. Ugyanott jó házikoszt jutányosan kapható. Honvédtemető-ucca 25. 4381
Feraszasonyogok legfinomabb Oriental anyagból legolcsóbban, legjobb kivitelben Lőrincnél, Szoboszlai ut 11/b, javítások, tisztítások vállaltatnak. 4396
Megbízható jobb leány orvos mellé vagy gyermekhez ajánlkozik. Cimet az Egyetértés kiadóba. 4398
Oltott orgona tóval minden színben és krizantim kapható, Posta-ucca 5. 4429
Egy volt molnár nagyobb fetelepen kiadó vagy mázsáloi, raktárnoki, ellenőri állás keres, azonnal is beléphet, információ val rendelkezik Györi Mihály Hajdubagos. 4445
Kalapok újja formálása modellek után 40 ezer koronáért készülnek Kohn Helén kalapszalón, Piac 79. 4446
Kriszta ásványviz minden fűszerüzletben kapható Főraktár Piac 9. 4447
Kertek parkirozását, rendezését, gyümölcsfák oltását, metszését legzölésese boen vállalja Szegedi András műkertész, Kishegyesi-ut 80. 4431
Pályamunkák szép és hibátlan leírását elvállalom Cim a kiadóban. 4452
Egy jobb asszony privát háznál pipere és kemény ingek vasalását vállalja. Értekezni Bercsenyi-ucca 69 szám. Pince. 4503
Német nyelvre kitűnően előkészít német urhölgy, Darabos-ucca 7. 4366
Bakaros gépen olesón és szépen varok, Bundi-ucca 7. 4463
Gyermekkoszlik ülő, fekvő legolcsóbban kapható Varga-ucca 29. 4476
10-15 millió koronát fedezetre kölcsön adok Cim a kiadóban. 4491
14 ezer korona 1 liter kitűnő fajbor Révy, Hatvan-ucca végén. 4400
Házastéri állást keres gyermektelen zsidó házaspár Cim a kiadóban. 4501
Házastárs minden ágában jártas középkorú nő, jobb iparos özevgye, 5 éves kis leányával állást keres, lehetőleg magános uri embernél, Varga-ucca 3 szám. 4507
Bor új ezerjő, rizling 16, ó 17 ezer korona Rakóczi-ucca 33. 4523
Üzlethelyiség irodának, műhelynek kiválóan alkalmas, központban kiadó Cim a kiadóhivatalban. 4502

500 holdas tanyásbirtok Hajdúsámsón há-
rarában haszonbérbe adó, bővebbet Deák
Erenc-ucca 6, ügyvédi iroda 4450
Kölcsön kerékpár járókban levők kapható
Csillag-ucca 45 Címre kérem ügyeini 4498
8 millió fedezetre kölcsön kapható dr. Cse-
leiné, Deák Ferenc ucca 10 4523
Üzlethelyiség berendezéssel Csapó-ucca
elején átadó Cím a kiadóban 4536

Kereset

Okleveles gyógyszerész vezetői vagy segéd
állást keres Cím a Hajdúföld kiadóban 552
Géost felvesz a Csapóker III. járás. Fize-
tést, jó lakást és földet kap. Jelentke-
zés vasárnap délután a csapóházban. 4326
Két három millió kölcsönt keresek. Cím
Árpád téri trafikban. 4328
Ötöt bármily mennyiségben vessz könyv-
nyomda Piac 59.
Géplakatanuló felvétetik Arany János u.
87. Ehrenreich Sámuel. 3706
Haszonbérlet 50-100 holdas földbirtokot
keresek azonnali átvitelre, haszonbérbe
vagy feles művelésre. Cím a kiadóban 4316
Deutsches Fräulein (möglichst Kindergärt-
nerinnen) wird zu zwei Mädchen gesucht.
Dr. Sajó, Deák Ferenc-ucca 6. 4335
Perfect német társalgó kerestetik. Cím a
kiadóban.
Gyermekszereplő házzelvezetőt keresek. -
Kossuth u. 45. Ke esztűpület. 4367
Szabad majorost keresek május elsejére,
várható fél órányira fekvő tanyára, hol
két szoba konyha lakás van. Értekezni
lehet Debrecen-Kondoroson özv. Ba-
logh Zsigmondnál. 541
Házmester, illetve portás alkalmazást nyer-
het a Vasbutorgyárban, Ispótyá-ut. 548
Óvodáképes 47 éves nyugdíjasot jegyző
megfelelő állást keres. Cím a kiadóban. 539
Szóvalgyérrel üvegekkel vagy anélkül,
használt, de üzemképes, motoros c-ép-
őgarnitúrát megvételre keresek. Felté-
teket, pontos leírást kér Erdélyi Ist-
ván Mihály ut. Tiszbeccs. 543
Kerékpártó tanulóknak jó családból való
fiu felvételt Szabó, Hatvan ucca 69.
4414
Tanulóleányok felvételnek, részvele is dol-
gozhatnak. - Készítik gyermek és női
ruhákat jutányosan. Baross-ucca 26 4417
Egy jó családból való fiu tanulónak fel-
vétetik. Frikdänder üzlete, Csapó-ucca
100 4383
Borbély forgószékét keresek megvételre.
Kis Lajos vendéglő, Hábita, Csapó-
ucca 100 4302
Ügyből keresek Debrecen és vidéke ré-
szére, ki bor és szeszes italok eladá-
sánál jól be van vezetve. - Ajánlkozók
írjanak Kepes Albert, Berettyóújfalú.
4383
Kerestetik 2-3 szobás, lehetőleg modern
lakás. Telépéssel. Cím a kiadóban 4403
Kisebb családi ház, beköltözhető lakással
megvételre kerestetik. Cím a kiadóban,
4404
Tenniszrakettet kevésbé használtat meg-
vételre keresek. Egyetértés kiad hiva-
tala 4405
Borbélyüzlethez üzletvezetőt keresek vidékre,
azonnalra. Kraft József üzletében, Csapó-
ucca 97 4384
Jó családból való fiatal leányt keresek
1 és fél éves gyermek mellé. Batthyány-
ucca 14 4385
Egy közleány férfitársasághoz felvétetik,
Csillag-ucca 88, uccai lakás, jobbra 4386
Lépcsőházból vagy kapualatti különbejá-
ratú diszkrét lakást esetleg egyszerűbbet
is keresek. - Eg, etértés kiadóhivatait
ertesíteni 4406
Buzaköcsönt keresek 50-80 mázsaig be-
tisztázásra, Bocskay-tér 7 4467
Lakatos, ki fagegmunkáló gépek kezelé-
séhez is ért, felvétetik a Fabehozatali
részvénnytársaságnál Homokkert 4478
Elsőjére kvartélyosok felvétetik. Varga-
ucca 28 szám, 4 ajtó 4496
Két kvartélyos felvétetik. Vendég ucca 6,
ajtó 4 4508
Asztalos tanuló felvétetik. Wangor Antal,
Csapó-ucca 9 4504
Takarító felvétetik. Közézház, ideg-
kliniká 4470
Rólsz üzlethez társat keresek. Szerényebb
tőke is elég. Cím a kiadóban 4499
Varróleány ügyes felvétetik azonnalra, ki
a konfekció igazításban jár. Frank
Sándor női divát cég 4490
Jó akku prebikasszony felvétetik. Frank
Sándor női divát cég 4491

Irodista kisasszonyt keresek kezdő gya-
korlattal. - Kádár ügyvédségi iroda.
Bankpalota, 1. 22 4432
Ügyes mindenese elsejére felvétetik, Erzsé-
bet-ucca 4 4433
Ügyes közleány és tanulóleány felvétetik
Schwarz Zseni női divattermékben,
Péterfia-ucca 11, keresztúttól 4455
Ügyes tanulóleányt felvesz a „Belvárosi“
női ruha varroda. Kossuth-ucca 26 4444
Megbízható tisztességes szobaleányt kere-
sek. Dr. Grósz Pálné, püspöki palota,
4439
Gyermekkertész, esetleg jó bizonyítvá-
nyokkal rendelkező dada, ugyszinten
ügyes mindenese főzőnő elsejére felva-
tetik. Cím a kiadóban 4449

Eladás

As István-ut 26. és 28. szám alatti 8400
négyzetűl gyümölcsösökert részletekben
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252
Óndódon, Veréb-dűlőben, a 7. km-nél el-
adó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyá-
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214
Kismacson a Dragota-féle birtokból 18 és
20 hold elsőosztályú föld részletekben
is előnyösen eladó dr. Péchy ügyvédnél,
Werbőczy-ut. 2. 4052
Ház, po'gári, gazdálkodónak alkalmas nagy
telkű. Árpád-térenél, most olcsón, ked-
vező fizetési feltételekkel megkapható.
Cím Belgrádi, Csapó-u. 101. 4308
Nakifalva eladó. Haláperdő 180. sz. 4289
Forgalmas helyen jóforgalmu lisztes üzlet
teljes felszereléssel elköltözés miatt el-
adó. De bármilyen más üzlet céljaira is
kitűnő. Értekezni lehet Deák Ferenc u.
20. Sónál. 4264

Homoki bor eladó Nyil-ucca 11. 527
Jókarban levő butorok eladók. Csók-ucca
4. szám.
Eladó egy szép családi ház 3 szobás alá-
pincézett lakással, külön udvarral és a
Postakert Gyár-ut 13-15. számú 2400
négyzetűl kert. Értekezni lehet Varga-
kert, Közép-ucca 12. sz. alatt.
Eladó jókarban levő használt sárga kocsi.
Miklós ucca 36. 687
Gyümölcsfalvák, ó és ujbór hordónként
eladó. Bor literenként is 14000 koro-
nárért. Szoboszlói-ut II/a. 549
Eladó 3 lövegű benzínmotor. Hadházi ut
16. szám. (Árpád téri paplak mellett) 550
Réz gyermekágy, csillár, képek női író-
asztal, gázrezo, összcscukhatós vaságy,
edények, 44-es férfi cipő, ágyterítők,
mosóteknő eladók. Hungaria cukorka-
üzlet, Piac ucca 55. 634
Teljes fűszerberendezés részben is el-
adó. Halvan-ucca 55. 4407
Új hencser jutányosan eladó. Feleárat le-
vásárolnám, Darabos-ucca 53. 4387
Üzletberendezés eladó. Alkalmas bárm lyen
üzlethez. Árpádtér 42. Szebelédy. 8888
Eladó Vigkedvű Mihály-ucca 44. számú
ház és az Újfalódón 2 hold 940 négy-
zetűl föld. Értekezni ugyanottan. 4408
Leszállított árban eladó Csillag ucca 80.
számú ház, három szoba, konyha, sötét
pince beköltözhető. 4389
Ház, szoba beköltözhető, istállival, gaz-
dálkodónak alkalmas, eladó. Simonffy
57. 4409
Egy fehér gyermekkocsi, keveset használt,
750 ezer koronárért eladó. Batthyány ucca
14. 4390
Kitűnő Rizling. Ezerjó bor jutányosan el-
adó, Vigkedvű Mihály-ucca 14. 4413

Eladó használt löszerszámok, hasznára
való akácfa, csutka, Verga-ucca 25 4493
Kerékpármotor kerékpár nélkül is eladó.
Vasónóde, Szoboszlói-ut. 4436
Válgy nagyobb mennyiség eladó, Vas-
ónóde, Szoboszlói ut. 4457
Eladó azonnal beköltözhető, nagy értékű
sarokház, fizetési feltételek kedvezőek,
kisebb értékű házzal eloszerelendő, pénz-
befektetésre, üzleti célra kitűnő, Szent
Anna u. 49. 4471
Eladó ház Volafka-telép, Dömsödy-ut 36.
azonnal beköltözhető, ugyanott 2 ház-
hely eladó, értekezni lehet Bánk József
vendéglőnél. 3340
Eladó egy tokos egyszárnyu ajtó, értekez-
ni József kir. herceg ucca 55. 4441
Eladó törvényszék mellett, Timár-ucca 62
számú ház, óriási tekelek 4438
Féltisztított férfidőnyök, ötrédbeli külön
mellények középtermetre egy tételben
azonnal eladó, Megtekinthető délután
féltett és félhárom óra között Bethlen-
ucca 31, jobboldali pincelejárát 4468
Butorok, vil anycsillár, konyhaedények és
egyebek eladók, Csapó-ucca 63, hátsó
lakásban, 4464
Szováti cserép Komlói ut 43, szám alatt
eladó, Tulajdonos Batthyány-ucca 5, sz.
4458
Butorok, villanycsillár konyhaedények és
egyebek eladók, Cserpes-ucca 63,
hátsó lakásban, 4462
Fűrdőkádát keresek megvételre, ugyanott
eladó sodoróybét, konyhaszekrény, asz-
tal, komót, Honvéd 14 Grósz. 4442
Eladó nagyobb mennyiségű gyökeres cse-
mege- és bor-szőővessző Vargakert.
Leganyi 35. 4448
18-24 es fényképezőgép felszereléssel,
nagyvitelencsével, 6 darab ebédő szék
olcsón eladó, Hatvan ucca 68 4505
Jókarban levő bőbbele használt butor és
női felöltő eladó Teleky-ucca 67. 4506
Antik ruhaszekrény, ágyszekrények, antik
vendégálo helyszűke miatt eladó, Piac-
ucca 56, 4460
Egy sötét szürke új átmeneti férfikabát
eladó, Vigkedvű Mihály ucca 37. 4477
50 mm burgonya eladó, Szent Anna-ucca
26. 4469
Eladó Nap-ucca 1, számú ház, 4457
Eladó a Fái dűlőben 3 hold föld, Erzsébe
ucca 46 számú ház beköltözhető lakás-
sal, Értekezni ugyanott. 4510
Tűzhelyek es tornyos egyszerű és díszes
felősséggel jutányosan eladó. Toth
Lajos lakatosmesternél, Honvéd-ucca 2,
4511
Varrógép Singer szivarakahajós, jókarban levő,
kifogastalanul varr, eladó, Uolcsó ár 1
millic, Kölcsey-ucca 4, balra 1. ajtó, 4478
Kisállomáshoz 8-10 pernyire, portmentes
hazhelynek szőlőföld eladó, Értekez-
etni Hatvan-uccai kert, Diófa-ucca 28,
4180
Eladó Ondó Fái dűlő 7 hold föld, érte-
kezni Teleky ucca 72, 561
Tarcalon (Zemplén m.) egy lakóház: 3
szoba, konyha, kamara, 20 drb. á latra
istálló, emeletes magtár, 2 pinceház,
nagy udvar, 2 m, hold kert, nagy csír-
rel eladó, Ugyanott 5 hold oltványzóföld
eladó, Bóvebet Csemete-ucca 12, 558
Fajhorok SzentAnna-pusztai szőlőtelepen,
(Vámospercs mellett) 1924. évi Fehér-
vegyes, Kövidinka, Kadarka, Siller-
vegyes, Ezerjó, Kirling, Nagyburgundi
Sylváni és Furmint minő-égekben hordó-
tételekben korosmárosoknak és vendég-
lőssöknek eladók, Értekezni naponta
délután 3-5 óráig, Török Bálint-ucca:
18, földszint,
Egy jó állapotban lévő takarektűzhely el-
adó, Péterfia 67. 565
Zongora rövid bécsi gyártmány eladó, -
L. Jos-ucca 15. 4520
Eladó föld Kismacson 1 kat, hold, 1878-
négyzetűl, értekezhetni ugyanott 36.
szám, 4521
Szalma és széna eladó az Ebesen. Beth-
en-ucca 5. szám, 4514
Erőss Lajos ucca 10 szám alatt tüzelni-
való csutkaszar és egy komót eladó.
4472
Eladó Vörösmarthy-ucca 2 számú ház be-
költözhető lakással 4473
Eladó Mester ucca 14 számú ház. Érte-
kezhetni Mester-ucca 11 4524
Butor árverés 13,800,000 becsértékű szoba-
butorok árverése Kossuth-ucca 61. már-
cius 30-án 4 órakor Lőrincz végrehajtó.
552
Omentál új szekrény-koffer 60/120 másfél
milii rt eladó. Cím a kiadóban 4537

Van szerencénk tisztelettel meghívni a n. é. gazda
közönséget e hó 30-án, azaz hétfőn délután 2 órakor
a volt Városi Tejgazdaság birtokán (fűtőházi részén) a

Deering petroleum traktorral

és az új javított típusu „SACK“ ekével tartandó
szántás bemutatására.

Debreceni Vaskereskedelmi Rt. Király-u. 4.

Traktor bemutatószántás!

A Hofherr-Schranz-Clayton-Shuttleworth R. T. debreceni
vezérképviselete folyó hó 31-én, kedden a Hatvan uccai villa-
mos végállomástól, illetve a Böszörményi uti vásárompótól 5
pernyire lévő városi faiskola területén Hofherr nyersolajtrak-
torral bemutató szántást végez.

Tíz hold prima fekete föld rendkívül jutá-
nyosan eladó. Szentanna ucca 11. szám.
iroda. 4262
Werhelm kassza 2-es és 3-as, valamint jó
zsákok olcsón eladók. Cím az Egyet-
értésnél. 4310
Fédere új kocsi eladók. Nagy Gyula
kocsigyártó, Erzsébet-ucca 17. 4318
Eladó 200 négyzetűl házhely körül ke-
ritve Kiszísi-uccán. Értekezni Juhász
Sándor vendéglőnél, Csillag u. 21. 4319
Eladó 20 hektoliter homoki fajbor egész-
ben vagy hordószámra is. Péterfia ucca
54. sz. alatt. 624
Boldogfalva ucca 17. számú ház és banki
föld épületekkel eladó. Ugyanott pli-
mouth tojások kaphatók. Értekezhetni
Mester-ucca 29. 535
Eladnám marosvásárhelyi házamat vagy el-
oszerelném debreceni házárt. Csernátóni,
Hajó u. 4.
Ebédőkredecs márványlappal, kertü asztal,
székek és egy 160 cm széles perzsa
szőővessző eladó, Szentanna u. 29. Föld-
szint, uccai lakás. 4868
Egy hordó káposzta eladó. Nyil-ucca 134.
szám. 4369
Eladó kivágot vastag akácfa. Szappanos-
ucca 16. 4370
Eladó Köntöskert, Szabolcs-ucca 26. szám
alatti szőlőskert. Megtekinthetés után
értekezhetni dr. Borbély Miklós ügyvé-
dnél, Sas ucca 3. 4371
Eladó ház, Teleki-ucca 43. szám, beköl-
tözhető 3 szobás uccai lakással, pince
konyha, sötét pince, gazdálkodónak igen
alkalmas. Értekezni ugyanott. 456
Eladó kicsi divány szézezerért. Piac-ucca
29. IV. emelet,
Karatálé, hordóskáposzta, zöldség olcsón
eladó Péterfia 19. szám, 4373
15 m hosszú, tejjese jókarban levő ten-
gerigóré eladó. Széchenyi-ut 13 547

Üvegsekény, (vitrin) cseresznyefából tü-
körrel, orvosoknak alkalmas, eladó -
Maróthy György ucca 3. 4891
Jó fiakerkocsi, fékdelű, kulcsos löszers-
számok, igasszékér eladó Kishegyesi ut
9. 4392
Gyönyörű új, világos teleházszoba olcsón
eladó. Hatvan ucca 34., hátul kereszt-
épület. 4410
Nemesített vető rőzsburgonya, Deora,
Krüger eladó. Polgáristákat lelkesime-
tesen tanítok. Szentjób, Kigyó-ucc 37.
4393
Öt szobás beköltözhető villa gyümölcsös-
sel eladó, Széchenyi ut 5, 4394
Használt férfiruha és cipő igen olcsón el-
adó. Kálvintér 3, I, em, 4411
Lakás, eladó egy szép hálászoba, butor.
Péterfia-ucca 24 4421
Összes asztalos szerszám eladás gyalupad-
dal. Kovács Lajos, Mikepércsi óvoda.
4419
Kerékpár új gumikkal, kijátszott hegedű
tokkal, új asztalspór eladó. Sziv ucca 6
4420
Sírás, díszes vaskerítésnek is alkalmas,
olcsón eladó Szent Anna-uccai tem 16
cső-szél 4423
Jókarban levő német gyártmányu hamó-
nuu 17 váltóval eladó. Széchenyi ut 23
4427
Perzsaszőnyeg (hazai), gyönyörű szép,
fűtő, eladó Megtekinthető Krausz kézi-
munkaüzletben, Kossuth-uccán 4435
Eladó új ház, Tiszviselőtelep II. 15 alatt,
gazdálkodónak vagy jászagtartónak al-
kalmas 4436
Hencser, konyha, ágy, asztal, hintaszék,
háromgyedyes hegedű használt álla-
potban eladó. Simonffy-ucca 51, udvar-
ban balra 4437
Eladó Sund cimbalom fényezett, barokk
ablakok, hencser, Rother-ucca 2, 4492

IRÓ GÉPEKET,

varrógépeket és más szereszmunkákat legolcsó-
ban felősséggel vállal Mechanikai Műhely,
Csapó-ucca 19, az udvarban